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8 CĒSU NOVADA

VĒSTIS Cēsu novadu Milānas-Kortīnas 
ziemas olimpiskajās spēlēs 
pārstāvēs četri sportisti

Atsākušās mācības atjaunotajā 
Cēsu Pilsētas vidusskolā

Lasiet 13. lpp.

Lasiet 3. lpp.
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Jaunais teritorijas plānojums – jautājumi un atbildes 
Sākusies jaunā Cēsu 

novada teritorijas plānojuma 
sabiedriskā apspriešana. Tas ir 
svarīgs novada attīstības do-
kuments, un saprotams, ka tā 
apspriešana rada virkni jautā-
jumu.  

Atbildes uz biežāk uzdo-
tiem jautājumiem sagatavo-
jusi Cēsu novada pašvaldības 
Attīstības pārvaldes vadītāja 
Madara Jenerte. 

Vai teritorijas plānojums 
ir jau apstiprināts un tajā 
vairs neko nevar mainīt? 

Teritorijas plānojums vēl 
nav stājies spēkā. Šobrīd ir 
izstrādāta un publiskajai ap-
spriešanai nodota 1. redakcija. 
Līdz 20. februārim iedzīvotā-
ji var iesniegt priekšlikumus, 
kurus pašvaldība izvērtēs, un 

pamatoti ierosinājumi tiks ie-
kļauti pilnveidotajā redakcijā. 

Vai pilsētas robežas pa-
plašināšana atbilst iedzīvo-
tāju interesēm? 

Teritorijas plānojuma uz-
devums nav apmierināt vienu 
konkrētu interesi, bet saskaņot 
atšķirīgas iedzīvotāju, zemes 
īpašnieku, uzņēmēju, vides, 
mobilitātes un publiskās in-
frastruktūras intereses. Arī 
pilsētas robežu paplašināšana 
ir viens no plānošanas risinā-
jumiem, kas tiek vērtēts kopējā 
kontekstā – lai nodrošinātu 
pilsētas attīstību, infrastruk-
tūras pieejamību un sakār-
totu teritorijas izmantošanu. 
Publiskās apspriešanas laikā 
iedzīvotājiem ir iespēja paust 
savas intereses un iesniegt 

priekšlikumus. Pašvaldība 
izvērtē katru saņemto priekš-
likumu un pamatotus ierosinā-
jumus iekļauj teritorijas plāno-
juma pilnveidotajā redakcijā. 

Vai pašvaldībai par visām 
izmaiņām, kas skar īpašu-
mus, jāinformē iedzīvotāji, 
sūtot vēstules? 

Teritorijas plānojums attie-
cas uz visu Cēsu novadu – ap-
tuveni 32 000 zemes vienību. 
Likums paredz, ka šādos ga-
dījumos informēšana notiek 
publiskās apspriešanas veidā. 
Pašvaldībai nav ne pienākuma, 
ne reālas iespējas individuāli 
informēt katru zemes īpašnie-
ku par visām plānojuma izmai-
ņām. 

Durvis vēris Raiņa kvartāla 
otrais korpuss CĒSIS

Janvāra nogalē svinīgi 
atklāts radošā un digitālā 
kvartāla “Rainis” otrais korpuss 
Raiņa ielā 27, turpinot iesākto 
ceļu – vēsturiskā un degradē-
tā industriālā mantojuma pār-
veidi par modernu, atvērtu un 
daudzfunkcionālu vidi radošai 
un inovatīvai uzņēmējdarbībai. 

Pirmā nomas tiesību izsole 
notika jau 2025. gada decem-
brī, un, sākot ar 1. februāri, 
jaunās telpas apdzīvos četri 
radoši uzņēmumi – arhitektu 
birojs SIA “TRĪS ARHITEKTŪ-
RA”, apģērbu zīmols Dejamoon 
(SIA “Fenkelis”), dizaina studija 
“Hint” (SIA “Getahint”) un 
Ziemeļu reģiona amatu meis-
taru ģilde jeb SIA “Northmen 
Guild”. 

“Raiņa kvartāls jau līdz šim 
ir uzņēmis gan vietējos, gan 
ārvalstu viesus. Mēs priecāja-
mies stāstīt plašāk par Cēsu 
novada radošajiem uzņēmē-
jiem. Katra uzņēmuma darbī-
bas nozare ir ļoti atšķirīga, un 
tieši tas veido kvartāla rakstu-
ru un kopīgo sajūtu – esam 
dažādi, bet vienoti. Jau šobrīd 
redzam, kā vienuviet aug 
sēnes, kāds glezno, kāds šuj, 
kāds attīsta STEM prasmes, 
kāds projektē mājas, bet vēl 
kāds cits publicē grāmatas,” 
stāsta Anete Rudmieze, Cēsu 
novada pašvaldības iestādes 
“Uzņēmējdarbības un tūrisma 
pārvalde” uzņēmējdarbības 

Turpinājums 2. lpp.

atbalsta un inovāciju attīstības 
vadītāja. 

Telpu nomas process notiks 
secīgi, vispirms ļaujot nom-
niekiem apdzīvot ēkas pirmo 
stāvu. Jau sākusies arī otrā un 
trešā stāva telpu nomas tiesību 
izsoles noteikumu izstrāde. In-
teresentiem par aktuālajām 
nomas tiesību izsolēm iespē-
jams sekot līdzi Raiņa kvartāla 
mājaslapā rainakvartals.lv un 
tīmekļvietnē cesis.lv. 

“Lai saglabātu kvartāla 
radošo konceptu, aktīvi iz-
strādājam attīstības vīziju, lai 
uzņēmējiem būtu skaidrāka 
izpratne par to, kas ir radošās 
un digitālās industrijas, kā 
arī kādas kopienas aktivitā-
tes – kā šīs ēkas pievienotā 
vērtība  – tās ietver,” stāsta 
Dace Eihenbauma, Cēsu 
novada pašvaldības iestādes 
“Uzņēmējdarbības un tūrisma 
pārvalde” vadītāja. 

Renovācijas darbus 2066,7 
m2 platībā veica SIA “Wotlec”, 
un būvdarbi ilga 12 mēnešus. 
To gaitā ēka saglabājusi plašu 
un gaišu otrā stāva multifunk-
cionālo zāli, savukārt pirmais 
stāvs pārtapis par 11 biroja 
telpām – 9 no tām vidēji 35 
m2 platībā, bet divas – vidēji 
72 m2 platībā. Ēkai nodrošinā-
ta vides pieejamība, bet jumta 
stāvs ieguvis jaunu, gaišu 
telpu un plašu terasi nelielam 

ēdināšanas uzņēmumam. 
Ēkas pārbūve īstenota Tais-

nīgas pārkārtošanās fonda 
projekta “Atbalsts uzņēmēj-
darbībai nepieciešamās infra-
struktūras attīstībai, veicinot 
pāreju uz klimatneitrālu eko-
nomiku” (projekta identifikāci-
jas Nr. 6.1.1.3/1/24/A/017) ietva-
ros. Kopējās Raiņa – 27 objekta 
izmaksas ir 2 759 595,44 EUR 
bez PVN. 

Attēlā: Janvāra nogalē svinīgi atklāts radošā un digitālā kvartāla “Rainis” otrais korpuss. Būvdarbi ilga gadu, un galare-
zultāts priecē gan projektu īstenotājus, gan topošos telpu nomniekus. Foto: Aleksandrs Abramovs.
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Izdod: Cēsu novada Centrālā administrācija
Raunas iela 4, Cēsis, Cēsu novads

Metiens 22 000 eksemplāri

Iespiests: SIA “Poligrāfijas grupa Mūkusala”

Viss par Cēsu novadu: www.cesis.lv
Materiālu pārpublicēšanas gadījumā atsauce uz 

“Cēsu Novada Vēstīm” obligāta.

Mūkusalas iela 15a, Rīga.

E-pasts: dome@cesunovads.lv

Jānis Rozenbergs,
Cēsu novada domes  
priekšsēdētājs

Ikdienas darba un sporta 
svētku uzvaras 

Laika apstākļi janvārī mūs 
uzmundrina ar pasen nepie-
redzētu aukstumu, bet pašval-
dībā gada sākums ir “karsts” 
darba posms, jo noslēdzas 
apjomīgā novada budžeta iz-
strāde un sagatavošana ap-
stiprināšanai. Ir notikušas vai-
rākas budžeta komisijas sēdes, 
darba grupu sanāksmes, un 12. 
februāra domes sēdē deputāti 
vērtēs un, cerams, arī apstip-
rinās novada pašvaldības šī 
gada budžetu.  

Paldies deputātiem, kuri 
aktīvi iesaistījās budžeta iz-
strādē, iedziļinājās nebūt ne 
viegli uztveramajā skaitļu 
valodā, sekmējot sabalansēta, 
uz attīstību vērsta budžeta izs-
trādi. Detalizētāk par plānoto 
līdzekļu sadalījumu informēsim 
pēc budžeta apstiprināšanas, 
bet kopumā tā izstrādē ievē-
rotas jau rudenī apstiprinātās 
prioritātes – lielāks atbalsts 
ģimenēm, audžuģimenēm, 
aizbildņiem, uzņēmējdarbības 
vides attīstība, ceļu un ielu 
infrastruktūras atjaunošana, 
izglītības iestāžu modernizā-
cija, komunālās saimniecības 
atjaunošana, iekšējās un ārējās 
drošības stiprināšana.  

Finansējums paredzēts arī 
dažādu pašvaldības iedzī-
votāju atbalsta programmu 
turpināšanai, kultūras pro-
jektu īstenošanai. Jaunums ir 

paredzētie līdzekļi  iedzīvotā-
ju padomju iniciatīvām vietējo 
kopienu dzīves pilnveidoša-
nai. Palielināts finansējums 
skolēnu vasaras darbu nodro-
šināšanai, arī mācību ekskur-
siju rīkošanai, sporta aktivitā-
tēm, darbinieku atalgojumam, 
un šo uzskaitījumu vēl varētu 
turpināt. 

Cēsu Pilsētas vidussko-
lā pēc nedaudz pagarinātām 
ziemas brīvdienām sākumsko-
las audzēkņi atsākuši mācības 
atjaunotajos skolas korpusos. 
Priecīgi par mūsdienīgo, 
ērto mācību vidi ir pedagogi, 
skolēni un arī vecāki. Remonta 
darbi vēl turpinās. Noslēgu-
mam tuvojas arī apjomīgā 
Nītaures pamatskolas rekons-
trukcija, ēkā vēl norit iekšdarbi. 
Būvdarbi turpinās arī Vecpie-
balgas vidusskolas un Prieku-
ļu pamatskolas ēkās, kur tie 
mācību procesu neietekmē. 

Sekmīgi turpinās radošuma 
un biznesa atdzimšana Raiņa 
kvartālā. Durvis vērusi projek-
ta otrās kārtas ēka Raiņa – 27. 
Interese par telpu nomu tajā ir 
liela. 

Februārī paredzēts iesniegt 
četrus dzelzceļa infrastruk-
tūras modernizācijas projek-
tus. Tie aptver Lodes staciju 
un Liepas ciemu, Līgatnes 
staciju un Augšlīgatni, kā arī 
Ieriķus. Cēsīs pie Piebalgas 
ielas dzelzceļa pārvada pare-
dzēts izbūvēt tuneli gājējiem 
un velobraucējiem, lai mazāk 
aizsargātiem satiksmes da-
lībniekiem pārvietošanās šajā 
posmā būtu droša un ērta. Jā-
atzīmē, ka janvārī sācis kursēt 
vilciena maršruts Tallina–Rīga 
ar pieturu Cēsīs. To apkalpo 
igauņu pārvadātāji ar mūs-
dienīgiem vilcienu sastāviem. 
Mūsu novada iedzīvotājiem 
mobilitāte Igaunijas, arī Rīgas 
un Lietuvas virzienā uzlabojas. 

Janvārī sākusies jaunā 

novada teritorijas plānojuma 
1. redakcijas sabiedriskā ap-
spriešana. Tas ir ļoti svarīgs, 
diemžēl nereti nenovērtēts do-
kuments, tāpēc aicinu iedzīvo-
tājus, īpaši uzņēmējus, nekus-
tamā īpašuma pārvaldītājus, ar 
to iepazīties un pārliecināties, 
vai plānojums atbilst pašu nā-
kotnes iecerēm. Izmaiņu veik-
šana jau apstiprinātā teritori-
jas plānojumā ir ļoti ilgstošs un 
pietiekoši piņķerīgs process.  

Visā novadā plaši aizvadīti 
Janvāra barikāžu 35. gadadie-
nas atceres notikumi. Blakus 
Baltijas ceļam tā bija vēl viena 
pārsteidzoša savā nestandarta 
izpildījumā, taču ļoti rezulta-
tīva nevardarbīgās pretoša-
nās cīņa, kas apliecināja, cik 
liels spēks ir vienotai tautai. 
Tā bija neticama uzvara, ne-
novērtējama pieredze, tāpēc 
piebiedrojos tiem, kuri aicina 
fiksēt, apkopot un izdot bari-
kāžu dalībnieku atmiņas. Laiks 
skrien ātri… 

Runājot par uzvarām, no-
teikti jāmin mūsu jaunās biat-
lona zvaigznes Esteres Volfas 
sniegums Eiropas junioru čem-
pionātā Somijā. Izcīnot Eiropas 
junioru čempiones titulu un 
divas bronzas godalgas, Estere 
atvēra jaunu, spožu Latvi-
jas biatlona vēstures lappusi! 
Vēlēsim veiksmīgus startus 
Esterei un Latvijas sieviešu bi-
atlona komandas dalībniecēm, 
cēsniecēm Baibai Bendikai un 
Annijai Keitai Sabulei jau drīz 
Ziemas olimpiskajās spēlēs 
Itālijā! Un, protams, turēsim 
īkšķus par visiem Latvijas 
olimpiešiem! 

Droši vien labākais veids, 
kā atbalstīt mūsu sportistus, ir 
pašiem būt fiziski aktīviem un 
izbaudīt šo ziemu, demonstrē-
jot mundru soli novada slēpo-
šanas trasēs un slidotavās! To 
arī visiem novēlu. 

Nākamā “Cēsis 820” 
norises ideju talka 
februārī

Informācija dzīvokļu īpašniekiem
No 2026. gada 1. jūnija 

plānots paaugstināt maksu par 
rēķinu sadalīšanu daudzdzī-
vokļu mājās, lai segtu ar rēķinu 
sagatavošanu un administrē-
šanu saistītās izmaksas. Izmai-
ņas skars tos dzīvokļu īpaš-
niekus, kuri norēķinās tiešo 
maksājumu veidā ar pakal-
pojumu sniedzējiem, un vien-
laikus mudinās iedzīvotājus 
izvērtēt sev piemērotāko no-
rēķinu kārtību, kas ilgtermiņā 
var palīdzēt samazināt papildu 
maksājumus. 

Saskaņā ar Dzīvojamo 
māju pārvaldīšanas likuma 17.³ 
pantu dzīvojamās mājas īpaš-
niekiem ir paredzēta iespēja 
veikt tiešos maksājumus par 
dzīvojamās mājas uzturēšanai 

nepieciešamajiem pakalpoju-
miem, patstāvīgi norēķinoties 
ar attiecīgo pakalpojuma snie-
dzēju, izņemot likumā noteik-
tos gadījumus. 
Kas ir rēķinu sadalīšana? 

Rēķinu sadalīšana ir 
process, kurā kopējais rēķins 
par daudzdzīvokļu mājai 
sniegtajiem pakalpojumiem, 
piemēram, siltumenerģiju, tiek 
sadalīts starp visiem dzīvok-
ļu īpašniekiem. Katrs dzīvokļa 
īpašnieks saņem individuālu 
rēķinu ar savu daļu no kopējām 
izmaksām. 

Rēķinā tiek iekļauta arī 
maksa par rēķinu sadalīšanu, 
kas sedz administratīvās iz-
maksas, tostarp rēķinu saga-
tavošanu, aprēķinu veikšanu, 

izsūtīšanu un citus ar norē-
ķinu nodrošināšanu saistītus 
izdevumus. Šīs izmaksas nav 
iekļautas pakalpojuma tarifā, 
tāpēc tās tiek norādītas kā at-
sevišķa pozīcija. 
Kā izvairīties no papildu 
maksas? 

Dzīvokļu īpašniekiem, kuri 
nevēlas turpmāk maksāt par 
rēķinu sadalīšanu, ir iespēja 
kopsapulcē lemt par pāreju 
uz netiešajiem norēķiniem. 
Tas nozīmē, ka mājas dzīvok-
ļu īpašnieki ievēl pilnvarotu 
personu, kas slēdz līgumu ar 
pakalpojuma sniedzēju visas 
mājas īpašnieku vārdā. 

Pieņemtais lēmums jāno-
formē protokola veidā un jāie-
sniedz apvienības pārvaldē. 

Jaunais teritorijas 
plānojums – jautājumi 
un atbildes 

Vai, pievienojot zemi pil-
sētai, strauji pieaugs nekus-
tamā īpašuma nodoklis? 

Nekustamā īpašuma no-
doklis ir atkarīgs no kadastrā-
lās vērtības, kuru galvenokārt 
ietekmē zemes lietošanas 
mērķis, nevis atrašanās pilsētā 
vai ārpus tās. Ja zeme jau ie-
priekš atradās ciema teritorijā 
pie pilsētas robežas, kadastrā-
lā vērtība parasti nemainās, un 
nodoklis nepieaug. 

Vai pilsētai pievienota-
jās teritorijās tiks ieviesti 
būtiski stingrāki būvniecī-
bas ierobežojumi? 

Lielākā daļa teritoriju, kas 
tiek pievienotas pilsētai, jau 
atrodas ciemu (Agras, Meijer-
muižas un Līvu) teritorijās, kur 
būvniecības noteikumi būtiski 
neatšķiras no pilsētā spēkā 
esošajiem. Līdz ar to vairumā 
gadījumu papildu ierobežoju-
mi netiek ieviesti. 

Vai teritorijas plānojums 
piespiedīs visus pieslēgties 
centralizētajiem kanalizāci-
jas tīkliem? 

Teritorijas plānojumā ir no-
teikta īpaša teritorija (TIN17), 
kur pieslēgšanās centralizē-
tajiem tīkliem ir obligāta tikai 
tad, ja šādi tīkli konkrētajā 
vietā ir izbūvēti un pieejami. Ja 
tīklu nav, pieslēgšanās prasība 
netiek piemērota. 

Jau esošām ēkām, kurās 
nenorit būvniecība, pieslēgša-
nās tīkliem nav obligāta.

Vai Priekuļi un Līvi tiks 
pievienoti Cēsīm? 

Priekuļi netiek pievienoti 
Cēsīm. 

No Līvu ciema Cēsīm tiek 
pievienotas tikai trīs zemes 
vienības gar Pētera ielu, kas 

funkcionāli jau atrodas pilsētas 
pusē. Pārējā Līvu ciema terito-
rija netiek pievienota Cēsīm. 

Vai plānojuma risinājumi 
sarežģīs jau saskaņoto būv-
niecības ieceru īstenošanu? 

Ja būvniecība ir uzsākta 
vai būvatļauja izdota saskaņā 
ar iepriekš spēkā esošajiem 
noteikumiem, būvniecību ir 
atļauts pabeigt pēc tiem no-
sacījumiem, kas bija spēkā 
uzsākšanas brīdī, arī tad, ja 
jaunajā teritorijas plānoju-
mā ir noteiktas citas prasības. 
Lielākā daļa pievienojamo te-
ritoriju jau iepriekš atradās 
ciemu teritorijās, nevis lauku 
apbūves zonās, un to izmanto-
šanas nosacījumi jau bija tuvi 
pilsētas noteikumiem. 

Publiskā apspriešanas sa-
nāksmes notiks vēl:

	� 05.02. plkst. 18.00 Stalbes 
Tautas namā, “Kultūras nams”, 
Stalbe, Stalbes pagasts. 

	� 09.02. plkst. 18.00 Prie-
kuļu Kultūras namā Selekci-
jas ielā 6a, Priekuļos, Priekuļu 
pagastā. 

	� 12.02. plkst.18.00 Vecpie-
balgas Kultūras namā Gaismas 
ielā 1, Vecpiebalgā, Vecpiebal-
gas pagastā.

Neskaidrību gadījumā 
aicinām sazināties ar teri-
torijas plānojuma izstrādes 
vadītāju – Cēsu novada paš-
valdības Attīstības pārval-
des vadītāju Madaru Jenerti, 
zvanot uz tālr. nr. 26550131 
vai rakstot uz e-pasta adresi  
madara.jenerte@cesunovads.lv, 
vai galveno teritorijas plāno-
tāju Anci Ludboržu, zvanot 
uz tālr. nr. 22458282 vai 
rakstot uz e-pasta adresi  
ance.ludborza@cesunovads.lv.

Turpinājums no 1. lpp.

Nākamā iedzīvotāju tikša-
nās par svētkiem “Cēsis 820” 
plānota 12. februārī plkst. 18.00 
Cēsu Izstāžu namā. Šoreiz ie-
cerēts turpināt darbu pie tām 
idejām, kas izskanēja pirmajā 

ideju talkā janvārī. 
Uz tikšanos laipni aicināti 

arī tie cēsnieki, kas labprāt ie-
saistītos, taču uz pirmo Ideju 
talku nebija. 
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Pilsētas vidusskolā mācības 
atsāk atjaunotās telpās CĒSIS

Attēlā: Veicot Cēsu Pilsētas vidusskolas ēkas pilna apjoma pārbūvi, radīta mūsdienīga, 
droša un energoefektīva mācību vide. Foto: Ance Āboliņa.

Cēsu 1. pamatskola 
gatavojas 400 gadu 
jubilejas salidojumam! 

Cēsis ir pilsēta, kurā vēs-
tures elpa jūtama ik uz soļa, 
un viena no spilgtākajām šīs 
vēstures lieciniecēm ir Cēsu 1. 
pamatskola. Tās pirmsākumi 
meklējami tālajā 1626. gadā, 
kad Zviedrijas karalis Gustavs 
II Ādolfs parakstīja īpašu pri-
vilēģiju, novēlot Jurģu muižas 
ienākumus skolas uzturēšanai. 

Četru gadsimtu laikā skola 
savās sienās ir izauklējusi 
daudzas cēsnieku paaudzes. 
Godinot šo bagāto mantojumu, 
top paliekoša kultūrvēsturiska 
liecība – ilggadējās vēstures 
skolotājas Milijas Ajauskienes 
sarakstītā grāmata. Šis unikā-
lais izdevums pie lasītājiem 
nonāks tieši skolas salidojumā. 

Jau 55 gadus Cēsu 1. pa-
matskolā tiek īstenota pa-
dziļināta mūzikas apmācība, 
tāpēc jubilejas svinību centrā 

būs koncerts Vidzemes kon-
certzālē “Cēsis”. Gatavojieties 
pārsteigumiem, uz skatuves 
kāps un kopā muzicēs gan 
tagadējie skolēni, gan dažādu 
paaudžu absolventi! Koncerta 
scenārija tapšanā savu rado-
šumu iegulda skolas absol-
vente un režisore Inga Cipe, 
savukārt par muzikālo saturu 
rūpējas skolotāja, kordiriģente 
un absolvente Ilze Grinfelde, 
kura vadīs arī absolventu kori. 
Absolventu deju soli apņēmu-
sies vadīt Inga Krafte-Dambe, 
bet pūtēju orķestri – Jānis 
Jansons. 

Cēsu 1. pamatskolas jubi-
lejas salidojums norisināsies 
2026. gada 18. aprīlī, pulcējot 
absolventus un pedagogus 
bagātīgā svētku programmā. 
Svētki sāksies ar krāšņu kon-
certu Vidzemes koncertzālē 

“Cēsis”, kam sekos svinīgs 
gājiens no koncertzāles līdz 
pat skolai. Vakara turpināju-
mā visi aicināti uz saviesīgo 
daļu un balli skolā, kuras īpašo 
gaisotni radīs paši absolven-
ti, dāvinot mūziku kā sirsnīgu 
veltījumu saviem skolas bied-
riem. 

Ja vēl neesat paspējuši 
pieteikties dalībai absolventu 
korī, orķestri vai deju kolektī-
vā vai arī reģistrēties salido-
jumam, to joprojām iespējams 
izdarīt skolas tīmekļvietnē  
cesunovads.edu.lv/cesu1psk.

Uz tikšanos 18. aprīlī, lai 
kopā svinētu mūsu skolas 
četrus gadsimtus un radītu 
jaunus atmiņu stāstus! 

Antra Avena, 
Cēsu 1. pamatskolas direk-
tore, arī skolas absolvente 

CĒSIS

Pēc nedaudz pagarinātām 
Ziemassvētku brīvdienām 
Cēsu Pilsētas vidusskolas 
1.–6. klašu skolēni atgriezu-
šies skolā, lai atsāktu mācības 
atjaunotajās skolas telpās. 
Mācības norit drošā un mūs-
dienīgā mācību vidē, kas pa-
kāpeniski tiek papildināta ar 
jaunām iekārtām un aprīkoju-
mu. 

Vecāko klašu skolēni (7.–12. 
klase) mācības vēl turpina 
ēkā Lielajā Skolas ielā 6, un 
plānots, ka atjaunotajās Cēsu 
Pilsētas vidusskolas telpās viņi 
varēs atgriezties 2026. gada 
septembrī. 

Jau iepriekš informēts, 

ka šovasar Cēsu Pilsētas vi-
dusskolā sākās pilna apjoma 
pārbūve, lai radītu mūsdienī-
gu, drošu un energoefektīvu 
mācību vidi. Būvdarbu gaitā 
tika konstatēti būtiski ēkas 
tehniskā stāvokļa trūkumi, 
kuru dēļ tika pieņemts lēmums 
par pilnīgu pārbūvi. Projekta 
laikā atjaunoti visi galvenie in-
ženiertīkli, sakārtotas ventilā-
cijas, apkures, elektroapgādes 
un ūdensapgādes sistēmas, 
pārbūvētas virtuves telpas, 
veikti konstrukciju remontdar-
bi un īstenota pilna iekštelpu 
apdare. 

Projekts “Cēsu Pilsētas vi-
dusskolas energoefektivitātes 

paaugstināšana” tiek īstenots 
ar Eiropas Reģionālās attīs-
tības fonda un Cēsu novada 
pašvaldības līdzfinansējumu 
par kopējo summu 3 459 584 
EUR. No tiem ES finansējums 
ir 2 067 187 EUR, savukārt paš-
valdības finansējums – 1 392 
396 EUR. 

Lai nodrošinātu pilnvērtīgu 
un drošu ēkas ekspluatāciju 
nākotnē, piemērotus un kvali-
tatīvus mācību apstākļus sko-
lēniem un pedagogiem, Cēsu 
novada dome jūlijā lēma par 
pilnīgu ēkas pārbūvi, ņemot 
papildu aizņēmumu Valsts 
kasē – 2 973 709,55 EUR. 

Par grāmatu “Ar 
degsmi sirdī” 

DRABEŠU 
pagasts

Drabešu pagasta iedzīvo-
tājs Aleksandrs Kalvāns bija 
neparasti darbīgs vīrs. Pagā-
jušā gada nogalē sazinājā-
mies par jaunas grāmatas “Ar 
degsmi sirdī” izdošanu. Jau 
ceturtā grāmata 94 četru gadu 
vecumā! Nu grāmata ir sagata-
vota, un 2025. gada 3. decem-
brī A. Kalvāns ir devies mūžībā. 

Ir jaunais gads, un A. 
Kalvāna dēls ir atvedis grā-
matas eksemplārus. Grāmatas 
ievadā A. Kalvāns stāsta par 

notikumiem, secinājumiem un 
izsaka pateicību par mudinā-
jumu strādāt, nododot savas 
zināšanas un dzīves pieredzi, 
un degsmi atstāt tās tiem, 
kas turpinās celt un darīt par 
plaukstošu zemi Latviju. 

Vēl paliek Sprīdīšu vasaras 
nometnes, sakoptais īpašums 
pie Gauča ezera, stādītie koki. 

Lasīsim A. Kalvāna grā-
matas, tās būs pieejamas arī 
Amatas apvienības bibliotē-
kās! 

Bērni dod miera un 
drošības sajūtu 

Cēsu novada Dzimtsarakstu 
nodaļas vadītāja Iveta Gabrāne, 
vērtējot iestādes darbu  pagā-
jušajā gadā, atzīmē krietni pie-
augušo iedzīvotāju aktivitāti: 

“Pērn sniedzām atbildes uz 
vairāk nekā tūkstoti iesnie-
gumu, dzimtas vēstures pē-
tīšana aizvien ir aktuāla. Vēl 
sagatavojām 40 vārda vai 
uzvārda maiņas, kā arī vadījām 
ģimenes tradīciju ceremoni-
jas. Īpaši sirsnīgas bija kāzu 
jubilejas, tostarp divas zelta 
kāzas! Protams, ļoti gaidām 
pozitīvas pārmaiņas dzimstī-
bas rādītājos, taču reģistrēto 
jaundzimušo skaits ar katru 
gadu samazinās. Iemesli ir 
dažādi – subjektīvi, ekonomis-
ki, ģeopolitiski, bet, runājot ar 
vecākiem, kuri pie mums reģis-
trē savus mazuļus, izskan šim 
mainīgajam laikam svarīga un 
iedvesmojoša atziņa – bērna 
ienākšana ģimenē dod miera 
un drošības sajūtu.  

Novada Dzimtsarakstu 
nodaļā pērn reģistrēti 226 
jaundzimušie – par 15 mazāk 
nekā gadu iepriekš. No tiem – 
112 zēni un 114 meitenes, reģis-
trēti arī divi dvīņu pāri. Lielākā 
daļa – 217 – ir latvieši, taču 
novadā reģistrēti arī ukraiņu, 
krievu, baltkrievu, lietuvie-
šu un holandiešu mazuļi. Trīs 
jaundzimušajiem tautība nav 
izvēlēta. 

Ģimeņu sastāva dati liecina, 
ka 88 bērni ir pirmais bērns 
ģimenē, 70 – otrais, 53 – 
trešais, bet vairākās ģimenēs 
sagaidīti arī ceturtie un pat 
septītie bērni. 

Populārākais vārds meite-
nēm pērn bija Sāra, un tas ir 
jaunums. Vecāku biežāk izvē-
lēti vārdi ir arī Madara, Enija, 
Amēlija, Emīlija, Estere, Otīlija. 
Puišiem līderpozīcijas nemai-
nīgi saglabā Kārlis, populāras 
izvēles ir arī Henrijs, Ernests, 
Olivers, Artūrs, Everts, Gusts. 
Reģistrēti arī divi Jāņi. Savām 
atvasēm vecāki izvēlējušies 
vai jaunradījuši ar retāk dzir-
dētus, kalendārā neierakstītus 
vārdus. Meitenēm – Amija, 
Eimija, Freja, Hanne, Kelsija, 
Ronja; puišiem – Dilans, Emets, 

Liams, Makars, Tristans. 
Aizvien aug Cēsu novadā 

reģistrēto laulību skaits. 2025. 
gadā reģistrētas 357 laulī-
bas – par 27 vairāk nekā gadu 
iepriekš. Tie ir pāri no visas 
Latvijas, un, pateicoties mūsu 
lieliskajiem viesu namiem, 
Cēsu novads kāzu rīkotājiem ir 
populāra izvēle. Nesen mums 
bija jauka tikšanās ar vienu 
pāri. Pirms 10 gadiem viņi lau-
lājās Cēsīs, bet nu jau ir pārcē-
lušies uz dzīvi šeit un sirsnīgi 
nosvinēja pirmo apaļo kopdzī-
ves jubileju. Tā kā kāzu vietas 
izvēlei ir nozīme… Jāpiezīmē, 
ka pērn novadā laulību reģis-
trējuši 18 dažādu valstu pār-
stāvji no Lielbritānijas, Vācijas, 
Ukrainas, Moldovas, Filipīnām, 
Igaunijas, Polijas, Azerbaidžā-
nas. 

Nu jau vairāk nekā gadu 
reģistrēt laulību var arī bez 
lieciniekiem, un, kā vērojam, 
daudziem tas atvieglo svarīgā 
lēmuma pieņemšanu. Savukārt 
kopš pagājušā gada nogales 
oficiālas laulību ceremonijas 
var rīkot arī Dievturu kopienas. 
Cēsu novada Dzimtsarakstu 
nodaļā tādas vēl nav fiksētas, 
bet novada baznīcās pērn re-
ģistrētas 18 laulības.  

Salīdzinājumā ar citu 
novadu kolēģiem, mūsu nodaļā 
ir ļoti liels izbraukuma ceremo-
niju skaits. Pērn ārpus nodaļas 
telpām notika 78 laulību cere-
monijas. Ar prieku atsaucamies 
pāru vēlmei teikt viens otram 
jāvārdu romantiskās, ainavis-
kās vietās brīvā dabā. Tomēr, 
ņemot vērā pagājušās lietai-
nās vasaras pieredzi, gribētos 
aicināt vietas izvēlē padomāt 
arī par ceremonijas praktisko 
pusi un iespēju patverties zem 
jumta, ja laika apstākļi nav  sa-
biedrotie. 

Pagājušajā gadā saņēmām 
111 paziņojumus par laulības 
šķiršanu – tieši tikpat daudz, 
cik iepriekš.  

Noslēgumā skumjā statisti-
ka – 2025. gadā reģistrēti 563 
miršanas fakti. Vidējais aiz-
gājēju vecums sievietēm – 81 
gads, vīriešiem – 72.” 
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Līgatnes Sporta centrs 
turpina attīstību 

Līgatnes Sporta centrā 
veikti vairāki darbi, lai uzlabo-
tu esošo pakalpojumu pieeja-
mību, nodrošinātu kvalitatīvu 
sporta sacensību norisi un 
paplašinātu sporta aktivitāšu 
piedāvājumu – uzstādīts jauns 
rezultātu tablo, ieviesta iespēja 
norēķināties ar maksājumu 
karti, kā arī ierīkoti laukumi 
badmintona treniņiem.  

Turklāt noslēgts līgums ar 
SIA “WORKING GROUP” par 
sporta centra ēkas fasādes re-
montdarbiem, kas tiks uzsākti 
pavasarī, kad laikapstākļi būs 
atbilstoši. 

Izveidota distanču slēpoša-
nas trase Augšlīgatnē 

Augšlīgatnē, Līgatnes 
Sporta centra apkārtnē, iz-
veidota distanču slēpošanas 
trase. Iedzīvotājiem tā ir pie-
ejama darbdienās no plkst. 
15.00, savukārt brīvdienās – no 
plkst. 11.00. 

Pielāgots pašvaldības dzī-
voklis personām ar kustību 
traucējumiem 

Cēsu novada pašvaldības 
īstenotā projekta “Atbalsta 
pasākumi cilvēkiem ar invalidi-
tāti mājokļu vides pieejamības 
nodrošināšanai Cēsu novadā” 
laikā, piesaistot Eiropas Savie-
nības Atveseļošanas un notu-
rības mehānisma fonda finan-
sējumu, vienā no septiņiem 
projekta mērķa mājokļiem 
Cēsu novadā – pašvaldības 
dzīvoklī Skaļupēs – izbūvēts 
pacēlājs. 

Veiktie pielāgojumi nodroši-
na cilvēkiem ar kustību traucē-
jumiem ērtāku piekļuvi mājok-
lim un būtiski uzlabo ikdienas 
pārvietošanās un funkcionēša-
nas iespējas, veicinot patstāvī-
bu un dzīves kvalitāti. 

Ceļu infrastruktūras attīstī-
bas ieceres Līgatnē 

Turpinās būvniecības do-
kumentācijas izstrāde Dārza 

ielas seguma atjaunošanai, 
Kalna ielas posma un ceļa līdz 
Strautu ielai seguma atjau-
nošanai, kā arī rotācijas apļa 
izbūvei Dārza ielā. 

Plānots, ka projektēšanas 
darbi tiks pabeigti līdz 2026. 
gada aprīlim. 

Uzlabos dabas infrastruktū-
ru 

Centrālajā finanšu un 
līgumu aģentūrā apstiprināts 
Cēsu novada pašvaldības pro-
jekts “Pasākumi bioloģiskās 
daudzveidības veicināšanai un 
saglabāšanai Cēsu novadā”. 

Projektā paredzēts atjau-
not esošo un izveidot jaunu 
infrastruktūru, lai mazinātu 
antropogēno slodzi un vei-
cinātu biotopu aizsardzību, 
sakopšanu un atjaunošanu 
Natura 2000, Gaujas nacio-
nālā parka un aizsargājamo 
ainavu apvidū, tostarp Līgatnē. 
Plānotie darbi ietvers arī koka 
apbūves un taku tīkla pārbūvi. 

Projekta īstenošana pare-
dzēta laika posmā no 2026. 
līdz 2029. gadam. 

Līdz 11. februārim izmaiņas 
autobusu maršrutā Cēsis–
Līgatne 

Ņemot vērā to, ka “Pasa-
žieru vilciens” no 2026. gada 
6. janvāra līdz 11. februārim 
maršrutā Rīga–Lugaži–Rīga ir 
veicis izmaiņas vilcienu kustī-
bas grafikā, veiktas izmaiņas 
arī reģionālās nozīmes mar-
šrutā Nr. 5084 Cēsis–Līgatne, 
pieskaņojot to vilcienu kustī-
bas sarakstam.  

Periodā no 2026. gada 6. 
janvāra līdz 11. februārim re-
ģionālās nozīmes maršrutā Nr. 
5084 Cēsis–Līgatne veiktas 
šādas izmaiņas: 

	� reiss plkst. 18.45 no Cēsu 
AO atiet plkst. 19.10 no Cēsu 
AO ar izpildi darbdienās. 

Reģionālā sabiedriskā 
transporta pakalpojumus mi-
nētajā autobusu maršrutā no-
drošina AS “CATA”. 

Izmaiņas Līgatnes apvienī-
bas bibliotēku darba laikā 

Līgatnes pilsētas bibliotēka 
(Spriņģu iela 4, Līgatne) ap-
meklētājiem atvērta: 

P.: 8.30–18.00 
O.: 8.30–16.30 
T.: 11.00–17.00 
C.: 8.30–16.30 
P.: 8.30–14.00 
P.–C. Pusdienu pārtrau-

kums no 12.30 līdz 13.00.  
Līgatnes pagasta bibliotēka 

(Nītaures iela 6, Augšlīgatne, 
Līgatnes pagasts) apmeklētā-
jiem atvērta: 

P.: 8.30–18.00 
O.: 8.30–17.30 
T.: 12.00–17.30 
C.: 8.30–17.30 
P.: 8.30–13.00 
P.–C. Pusdienu pārtrau-

kums no 13.00 līdz 13.30. 
Bibliotēkas slēgtas sest-

dienās, svētdienās un katra 
mēneša pēdējā trešdienā (me-
todiskā diena). 

Mobilais mamogrāfs Augšlī-
gatnē 

Augšlīgatnē, Nītaures ielā 3 
(pie D. Puhartes doktorāta), 19. 
martā būs pieejams “Veselības 
Centrs 4” mobilais mamogrāfs. 

Mamogrāfa pārbaude pie-
ejama tikai pēc iepriekšēja 
pieraksta, zvanot uz tālr. nr. 
27866655 (darbdienās no 
plkst. 8.00 līdz 19.00). Aicinām 
iepriekš sagatavot personas 
kodu un tālruņa numuru. 

Sievietēm, kuras ir saņēmu-
šas uzaicinājuma vēstuli no 
Nacionālā veselības dienesta 
Valsts skrīninga programmas 
ietvaros, izmeklējums ir bez 
maksas (uzaicinājuma vēstule 
ir derīga divus gadus kopš ie-
sūtīšanas datuma). 

Ar ģimenes ārsta vai ārstē-
joša ārsta norīkojumu – 3 EUR. 
Ar ģimenes ārsta vai ārstējoša 
ārsta norīkojumu, kuram nav  
līgumattiecību ar Nacionālo 
veselības dienestu – maksas 
pakalpojums.

Aktuālais Līgatnes apvienībā

Aktuālais Pārgaujas apvienībā

Veikti Laidzu tilta remont-
darbi Vecpiebalgas pagastā 

Lai uzlabotu tilta tehnis-
ko stāvokli un drošību, kā arī 
savlaicīgi novērstu nopietnu 
bojājumu risku, veikti Laidzu 
tilta remontdarbi Vecpiebal-
gas pagastā.

Remontdarbu laikā veikta 
brauktuves konstrukcijas de-
montāža līdz laiduma plātnēm, 
laiduma konstrukcijas attīrī-
šana ar smilšu strūklu, izlīdzi-
nošā slāņa betonēšana (tai 
skaitā ar stiegrojumu), konusu 
nostiprinājumu piebēršana 
ar šķembām, kā arī trūkstošo 

margu elementu uzstādīšana 
un margu krāsošana. 

Satiksme pār tiltu atjaunota. 
Remontdarbus veica SIA 

“CEĻINIEKS 2010”. Darbu iz-
maksas: 19 877,48 EUR bez 
PVN.

Jauns saimniecības vadītājs  
Dzērbenes pagastā darbu 

uzsācis saimniecības vadītājs 
Jānis Vagulis. 

Kontaktinformācija: 
	� tālr.: 22013985; 
	� e-pasts: janis.vagulis@ce-

sunovads.lv. 

Aicinājums noslēgt līgumus 
ar SIA “Vinda” 

Sākot ar šī gada 1. janvāri, 
novada pašvaldības kapitālsa-
biedrība SIA “Vinda” uzsākusi 
sabiedriskās ūdenssaimnie-
cības un kanalizācijas pakal-
pojumu sniegšanu Raiskumā, 
Auciemā, Rozulā, Plācī, Stalbē 
un Straupē. 

Iedzīvotāji, kuri vēl nav no-
slēguši līgumu par pakalpoju-
mu saņemšanu, aicināti sazinā-
ties ar SIA “Vinda” klientu daļu, 
zvanot uz tālr. nr. 29268096 
vai 64122957, lai vienotos par 
līguma noslēgšanu. 

Līgumu iespējams noslēgt 
attālināti, parakstot to ar 

e-parakstu. Personām bez 
e-paraksta līguma noslēgša-
nai jāierodas SIA “Vinda” birojā 
Valmieras ielā 10, Cēsīs. 

Avāriju pieteikšana pa dien-
nakts tālruni 26120880. 

Visa kontaktinformācija: 
vinda.lv/kontakti. 

Straupē izveidota āra slido-
tava 

Pie Straupes estrādes ierī-
kota āra slidotava, kas tapusi 
ar vietējo iedzīvotāju entuzias-
mu un atbalstu un ir pieejama 
ikvienam slidot gribētājam. 

Slidojot lūdzam būt uzma-
nīgiem un ievērot gan savu, 
gan citu apmeklētāju drošību. 

Tāpat aicinām izmantot sli-
dotavu atbildīgi, lai tā kalpotu 
pēc iespējas ilgāk. 

Sirsnīgs paldies Straupes 
aktīvajiem iedzīvotājiem, kuri 
ieguldīja savu laiku un darbu, 
lai Straupē radītu vietu kopīgai 
atpūtai un ziemas priekam! 

Sveču diena Stalbē 
Pensionāru biedrība “Dzī-

votprieks” aicina ikvienu uz 
Sveču dienas pasākumu, kas 
notiks 6. februārī Stalbes 
Tautas namā. 

No plkst. 10.00 līdz 12.30 
radošās darbnīcas: 

	� Bišu vaska sveču liešana; 
	� Darbošanās ar mālu; 

	� Kokamatniecības darbi; 
	� Rokdarbi, rotaslietas. 

Plkst. 13.00 ar koncertu 
priecēs Stalbes un Straupes 
skolēni un dāmu deju grupa 
“Papardītes”. 

Visi laipni aicināti! 

Kopā veidosim Pārgaujas ap-
vienības kalendāru 2027 

Aicinām Pārgaujas apvie-
nības iedzīvotājus visa gada 
garumā iemūžināt ainavas, 
dabas objektus, īpašos mirkļus 
un noskaņas Straupes, Stalbes 
un Raiskuma pagastā un dalī-
ties ar fotogrāfijām. 

Labākie foto tiks ie-
kļauti Pārgaujas apvienības 

kalendārā 2027. gadam, kas 
priecēs apvienības seniorus. 

Ar ziemas skaistākajiem 
kadriem aicinām dalīties līdz 
2026. gada 28. februārim, 
nosūtot līdz 10 fotogrāfijām 
uz e-pasta adresi pargauja@
cesunovads.lv, ziņā norādot 
fotogrāfiju autora vārdu un 
uzvārdu. 

Svarīgi nosacījumi par foto-
grāfijām: 

	� horizontāls (ainavas) 
formāts; 

	� ieteicamā izšķirtspēja – 
vismaz 3600 × 2400 pikseļi. 

Kalendārā iekļauto fotogrā-
fiju autori saņems pateicības 
dāvanu un kalendāru. 

Aktuālais Vecpiebalgas 
apvienībā

Aktuālais Amatas 
apvienībā
Cēsu novada jaunā teritori-
jas plānojuma publiskā ap-
spriešana 

Aicinām Amatas apvienī-
bas iedzīvotājus piedalīties 
publiskās apspriešanas sanāk-
smēs par Cēsu novada jauno 
vienoto teritorijas plānojumu, 
kas turpmāk noteiks, kur un 
kā novadā iespējama apbūve, 
kur saglabājamas ainavas un 
dabas teritorijas un kur tiek 
plānota uzņēmējdarbības at-
tīstība. 

Amatas apvienībā publis-
kā apspriešana norisinājās 26. 
janvārī, un vēl tā plānota 16. 
februārī plkst. 18.00 Amatas 
Kultūras centrā, Ģikšos. 

Ar visiem teritorijas plā-
nojuma materiāliem iespē-
jams iepazīties GeoLatvija 
portālā geolatvija.lv un iz-
drukātā formātā klientu ap-
kalpošanas centrā Nītaurē un 
Drabešu pagasta “Ausmās”.  

Ar Cēsu novada domes 
11.12.2025. lēmumu teritorijas 
plānojums publiskajai apsprie-
šanai nodots līdz 20. febru-
ārim. 

Ģikšos uzlabota ūdens kva-
litāte 

Lai uzlabotu ūdens kvalitāti, 
Ģikšos pabeigta ūdens saga-
tavošanas iekārtu uzstādīšana, 
kā arī nodrošināta ūdens sa-
gatavošanas elektroapgādes 
nepārtrauktība. 

Pagājušā gada nogalē 
ņemti ūdens paraugi analīzēm 
pēc tā attīrīšanas caur filtriem. 
Saņemtie analīžu rezultāti no 
SIA “Vides audits” laboratorijas 
apliecina, ka ūdens kvalitāte 
atbilst noteiktajiem kvalitātes 
rādītājiem. 

Kopējās darbu veikšanas 
izmaksas: 53 863,63 EUR ar 
PVN. 

Lai gan Ģikšu ciematā 
vēl nav pilnībā atjaunoti visi 
ūdenstīkli un ir pievadi ar 
zemu patēriņu, uzstādītais jau-
dīgais ģenerators nodrošinās, 
ka ūdens padeve būs nepār-
traukta. 
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APVIENĪBĀS
Aktuālais Priekuļu apvienībā
Apgaismojuma izbūve Jāņ-
muižā 

Jāņmuižā norit ielu apgais-
mojuma izbūve. Tiek īstenota 
projekta “Ielu apgaismojuma 
izbūve Jāņmuižā, Priekuļu 
pagastā, Cēsu novadā” 1. kārta, 
tās gaitā izbūvē apgaismojuma 
tīklus ar kabeļlīnijām un metāla 
balstiem ar betona pama-
tiem (balstu augstums – 6 m) 
Gaujas, Pārgravas un Meistaru 
ielā, kā arī Ozolu gatvē. Kopē-
jais izbūvējamā apgaismojuma 
tīkla garums ir aptuveni 1 km. 
Būvdarbus veic SIA “FARADS”, 
līgumsumma: 50 866,39 EUR 
bez PVN. 

Vienlaikus noslēgts būvdar-
bu līgums arī par projekta 2. 
kārtu. Šajā kārtā paredzēta ap-
gaismojuma izbūve Jāņulejas, 
Līvānu, Alejas, Lakstīgalu un 
Lazdu ielā, esošā Krasta ielas 
kabeļtīkla pārņemšana, veicot 
pievienojumu jaunizbūvēja-
majam balstam Nr. 4 Gravas 
ielā, Krasta un Dīķa ielas esošo 
apgaismojuma balstu armatū-
ras nomaiņa. 

Būvdarbus veiks SIA 
“Woltec”, līgumsumma: 72 
703,62 EUR bez PVN. 

Priekuļu Kultūras nama deju 
kolektīvs “Tūgadiņš” krāšņi 
atzīmējis 18 gadu jubileju 

Janvārī koncertzālē “Cēsis” 
ar vērienīgu  koncertu svinēta 
Priekuļu Kultūras nama deju 
kolektīva “Tūgadiņš” 18 gadu 
jubileja. 

Jubilejas koncerts “18 soļi 
dejā un laikā” pulcēja vairāk 
nekā 600 skatītāju, apliecinot 
kolektīva nozīmīgo vietu kul-
tūras dzīvē un skatītāju mīles-
tību. 

Koncertā tika izdejots 

kolektīva radošais ceļš 18 gadu 
garumā, piedāvājot skatītājiem 
emocionāli piepildītu, dina-
misku un vizuāli daudzveidīgu 
programmu. Pasākums kļuva 
par patiesiem svētkiem gan 
dejotājiem, gan skatītājiem, 
iezīmējot nozīmīgu atskaites 
punktu “Tūgadiņa” pastāvēša-
nā.  

Izmaiņas Priekuļu pagasta 
bibliotēkas darba laikā 

Turpmāk Priekuļu pagasta 
bibliotēka (Raiņa iela 8, Prie-
kuļi) apmeklētājiem atvērta 
katru darbdienu no plkst.10.00 
līdz 18.00. 

Bibliotēka slēgta sestdienās, 
svētdienās un katra mēneša 
pēdējā trešdienā (metodiskā 
diena). 

Bojāta velna skulptūra pie 
Lielās Ellītes 

Liepas pagasta centrā pie 
unikālā dabas pieminekļa – 
Lielās Ellītes – konstatēts van-
dālisma gadījums – bojāta un 
dedzināta velniņa koka skulp-
tūra. Ņemot vērā skulptūras 
stāvokli, Priekuļu apvienības 
pārvalde pieņēma lēmumu to 
demontēt. 

Velniņa koka skulptūra tika 
izveidota un uzstādīta 2022. 
gadā, atsaucoties uz teikām un 
nostāstiem par Lielo Ellīti kā 
velna mitekli, lai iepazīstinātu 
apmeklētājus ar vietas mitolo-
ģisko un teiksmaino nozīmi, kā 
arī veicinātu tūrisma attīstību 
Liepā.  

Izsakām patiesu nožēlu, ka 
objekts, kas tika radīts ar labu 
nodomu – bagātināt apkārtnes 
stāstu un aicināt apmeklētājus 
iepazīt Lielās Ellītes teikas –, 
šobrīd vairs nav apskatāms. 

Sniega tīrīšana uz Amatas 
apvienības autoceļiem 

AMATAS 
apvienība

Iepirkuma procedūras re-
zultātā Amatas apvienības 
pārvalde noslēgusi trīs gadu 
līgumus (līdz 2028. gada 30. 
maijam) par pašvaldības ceļu 
attīrīšanu no sniega. Iepir-
kumā piedalījās vairāki pre-
tendenti visās izsludinātajās 
lotēs, un vērtējuma rezultātā 
tika noslēgti 15 līgumi, kas 
paredz sniega tīrīšanas darbu 
veikšanu iespējami īsākā laika 
periodā. 

Pasūtījuma izpildes uzsāk-
šanu katrā maršrutā nosaka 
konkrētie apstākļi, un rīko-
jumu par darbu uzsākšanu 
katrā maršrutā dod attiecīgā 
pagasta atbildīgais saimniecī-
bas pārzinis. 

Lauku ceļu tīrīšanu līdz 
viensētām nosaka Cēsu 
novada saistošie noteikumi Nr. 
19 “Par palīdzību privāto ceļu 
tīrīšanā Cēsu novadā”. Palīdzī-
ba tiek sniegta maznodrošinā-
tiem iedzīvotājiem, vientuļiem 
pensionāriem un personām ar 
invaliditāti, pamatojoties uz ie-
sniegumiem, kas tiek iesniegti 
katrai ziemas sezonai. 

Atbildīgās personas pārval-
dē, ar ko sazināties neskaid-
rību gadījumā:

	� Amatas un Drabešu 
pagastā – Aigars Krieviņš, tālr.: 

28657259; 
	� Skujenes pagastā – Vita 

Demešenkova, tālr.: 29479487; 
	� Nītaures pagastā – Ilgvars 

Zvaigzne, tālr.: 29117506; 
	� Zaubes pagastā – Valda 

Veisenkopfa, tālr.: 29170544. 

Sniega tīrīšanas ceļu posmi, 
atbildīgie pakalpojuma snie-
dzēji un tālruņa numuri 

	� Poliešas–Ruki–Si lnieki 
(Drabešu pagasts) 

SIA “Metso”, J. Herbsts, tālr.: 
29438550 

	� Ģikši–Aparnieki–Gribuļi–
Lībieši (Amatas pagasts) 

VAS “Latvijas autoce-
ļu uzturētājs”, M. Ērglis, tālr.: 
26332642 

	� Zaube–Galiņi (Zaubes 
pagasts) 

SIA “Ceļu būvnieks”, M. Zel-
menis, tālr.: 26649955 

	� Nītaures ciems–P32–Slīpe 
(Nītaures pagasts) 

SIA “Ceļu būvnieks”, M. Zel-
menis, tālr.: 26649955 

	� Bērzi–Zaube (Zaubes 
pagasts) 

SIA “CT NOMA”, J. Dālderis, 
tālr.: 29542462 

	� Līvi–Meijermuiža–Rakši 
(Drabešu pagasts) 

SIA “Imberteh”, A. Rieviņš, 
tālr.: 29329852 

	� Agra, velo celiņš (Drabešu 

pagasts) 
SIA “Kom Auto”, M. Lasma-

nis, tālr.: 26123398 
	� Vec sku jene –Pērkoņ i– 

Kosa (Skujenes pagasts) 
ZS “Gavieši”, Z. Vilciņš, tālr.: 

29486653 
	� Nītaure–Pakauši–Elmūži 

(Nītaures pagasts) 
ZS “Kociņi”, A. Supe, tālr.: 

29458791 
	� Ķēči–Nītaure (Nītaures 

pagasts) 
ZS “Kronīši”, J. Apsītis, tālr.: 

29425433 
	� Baloži–Makstnieki–Vel- 

meri–Gikši (Amatas pagasts) 
SIA “MDK Garants”, A. 

Jansons, tālr.: 29153433 
	� Annas–Kliģene (Zaubes 

pagasts) 
SIA “Ridari”, R. Zvaigzne, 

tālr.: 29458639 
	� Griķīši–Pauļi–Nemnaudi 

(Zaubes pagasts) 
SIA “Ridari”, R. Zvaigzne, 

tālr.: 29458639 
	� Ieriķi–Bille–Spāre 

SIA “Amatas Vizuļi”, J. 
Bērziņš, tālr.: 26365933 

	� Āraiši–Drabeši (Drabešu 
pagasts) 

ZS “Skolaskalns”, M. Sēr-
mūkslis, tālr.: 29164966 

“Kalna Kaibēnu” muzeja 
ratnīcai jauns jumts 

VECPIEBALGAS 
apvienība

Lai nodrošinātu ēkas ilg-
mūžību, drošību un kultūras 
mantojuma saglabāšanu, veikti 
Brāļu Kaudzīšu memoriālā 
muzeja “Kalna Kaibēni” ratnī-
cas lubiņu jumta seguma no-
maiņas un jumta konstrukciju 
remonta darbi. 

Pēc muzeja ēkas apsekoša-
nas secināts, ka jumta kons-
trukcija ir labā stāvoklī, tādēļ 
lubiņu jumta segums tiks 
mainīts, izmantojot esošo la-
tojumu.  

Būvdarbus objektā veic SIA 
“RG meistars” par līgumcenu 
39 030,64 EUR (bez PVN).  

Projekta īstenošanai 
saņemts atbalsts no Nacionā-
lās kultūras mantojuma pār-
valdes Kultūras pieminekļu 
konservācijas un restaurāci-
jas programmas, kā arī Cēsu 
novada pašvaldības līdzfinan-
sējums. Nacionālās kultūras 
mantojuma pārvaldes pie-
šķirtais finansējums – 20 000 
EUR, savukārt pašvaldības 

ieguldījums – 19 030,64 EUR 
(bez PVN).  

Kultūras pieminekļu konser-
vācijas un restaurācijas prog-
rammas uzdevums ir sekmēt 
un atbalstīt valsts aizsargāja-
mo kultūras pieminekļu izpēti, 
konservāciju un neatliekamu 
restaurāciju, nodrošinot lī-
dzekļu sadali atklātā konkursā 
pēc iespējas plašākam objektu 
un pasākumu lokam pēc ie-
spējas lielāka kultūras manto-
juma apjoma Latvijā glābšanai. 

Atsākušies dīķa 
labiekārtošanas 
darbi 

VECPIEBALGAS
pagasts

Sagaidot piemērotus lai-
kapstākļus, Vecpiebalgā atsā-
kušies ūdensrožu dīķa labie-
kārtošanas darbi. To mērķis ir 
radīt piemērotāku vidi ūdens-
rožu ziedēšanai, uzlabot te-
ritorijas vizuālo pievilcību un 
radīt sakoptu, iedzīvotājiem un 
viesiem patīkamu vidi. 

Darbu gaitā tiks sakopts 
dīķis un tā gultne, kā arī 
nedaudz mainīta dīķa forma – 
tas tiks pavirzīts tālāk no ceļa, 
nodrošinot labāku pārskatāmī-
bu un ļaujot arī garāmbraucē-
jiem pilnvērtīgāk baudīt dīķa 
un tā apkārtnes skaistumu. 

Līgums par darbu veikšanu 
noslēgts ar SIA “Balgas krasti”, 
līguma izpildes termiņš – 2026. 
gada 30. jūnijs.  

Paredzams, ka jau pavasarī 
Vecpiebalgas simbols – ūdens-
rozes – atgriezīsies ūdensrožu 
dīķī, priecējot gan vietējos ie-
dzīvotājus, gan apmeklētājus. 

Ūdensrozes nav iznīcinātas, 
tās šobrīd atrodas speciāli iz-
veidotā pagaidu dīķī tajā pašā 
teritorijā, starp autoceļu P30 
un “Veco ceļu”. 

Pēc darbu pabeigšanas 
nākotnē plānots izveidot taku 
gar dīķa krastu un turpināt 
teritorijas labiekārtošanu, vei-
dojot sakārtotu, pievilcīgu un 
atpūtai piemērotu vidi. 

Ideja 2023. gadā tika ie-
sniegta līdzdalības budžeta 
projektu konkursā, kur guva 
lielu iedzīvotāju atbalstu tās 
īstenošanai. Saņemtas 469 ie-
dzīvotāju balsis un 2. vieta, kā 
arī 5 000 EUR no pašvaldības 
budžeta idejas īstenošanai. 
Projektu līdzfinansē Vecpie-
balgas apvienības pārvalde no 
sava budžeta līdzekļiem. Darbi 
tiek īstenoti vairākās kārtās. 
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IEDZĪVOTĀJU PADOMES
Raiskuma iedzīvotāju padome – konkrētas 
kopienai svarīgas iniciatīvas 

Pagājušā gada nogalē 
notika divas Raiskuma ie-
dzīvotāju padomes atklātās 
sēdes. Abās bija plaša un 
aktīva iedzīvotāju līdzdalība, 
kas apliecināja, ka raiskumieši 
ir patiesi sava pagasta patrioti 
un ir gatavi iesaistīties un pie-
dāvāt dažādas iniciatīvas, lai 
kopienas dzīvi darītu labāku 
un interesantāku.  

Piemēram, iedzīvotāju 
padomes pārstāve Dace Ei-
henbauma īstenoja inicia-
tīvu  – Ziemassvētku egles 
uzstādīšana Auciemā. Pirmo 
reizi Auciemā tika uzstādīta un 
izrotāta egle. Iecere īstenota 
pateicoties iedzīvotāju privā-
tiem līdzekļiem un iesaistei. Ar 
elektrības pieslēgumu palīdzē-
ja pašvaldības pārstāvji. 

Sanāksmēs un uz Raiskuma 
iedzīvotāju padomes e-pasta 
adresi raiskums.padome@ce-
sunovads.lv saņemti ierosinā-
jumi Raiskuma pagastmājas 
telpu lietderīgai izmantošanai, 
ieteikumi sabiedriskā trans-
porta kustības grafika saska-
ņošanai ar mācību laiku Cēsu 
skolās, aicinājumi atjaunot 
agrāk iecienītās raiskumiešu 
pulcēšanās tradīcijas svētku 
reizēs. Iedzīvotāji pauda raizes 
par unikālā koka arhitektūras 

pieminekļa – Ungurmuižas – 
turpmāko likteni. 

Tā kā viena no aktualitātēm 
ir Raiskuma bijušās pagast-
mājas izmantošana, padomes 
pārstāvji Ilze Griķe un Gints 
Raiska apsekoja ēku, iepazīs-
toties ar telpu pašreizējo stā-
vokli un noslodzi. Ēkā 2 reizes 
nedēļā darbojas bāriņtiesa, 
1–2 reizes nedēļā – sociālais 

darbinieks. Trešdienu vakaros 
zālē notiek ansambļa mēģi-
nājumi. Iedzīvotāji uzskata, ka 
pagastmāja jāsaglabā pašval-
dības īpašumā un jāizmanto 
sabiedriskai funkcijai, jo Rais-
kumā nav citas vietas, kur ie-
dzīvotāji var sapulcēties. Lai 
ēka būtu apdzīvota un no-
slogota, izteikti priekšlikumi 
pārcelt bibliotēku atpakaļ uz 

RAISKUMA 
pagasts

pagastmāju, vēl tur varētu 
notikt mūzikas meistarklases, 
nevalstisko organizāciju un 
interešu apvienību tikšanās. 
Pagastmāja ir arī tradicionāla 
vēlēšanu iecirkņa darba vieta.

Raiskuma pagasta iedzīvo-
tāju padomes sēdē decembrī 
uz iedzīvotāju jautājumiem 
atbildēja Cēsu novada paš-
valdības izpilddirektore Līga 
Medne. Tā bija lietišķa saruna, 
kurā plašāk skaidroti jautājumi 
par brīvprātīgo ugunsdzēsēju 
komandas darbības iespējām, 
pašvaldības zemes pie Raisku-
ma ezera statusu un servitūta 
ceļa izveidi, nodrošinot piekļū-
šanu peldvietai. Iedzīvotāji ie-
pazīstināti arī ar izmaiņām, kas 
gaidāmas, SIA “Vinda” pārņe-
mot Pārgaujas ūdensapgādes 
apsaimniekošanu.  

Vēl iedzīvotāju padomes 
priekšsēdētāja Ilze Griķe un 
vietnieks Gints Raiska tikās ar 
Cēsu novada domes priekš-
sēdētāju Jāni Rozenbergu, 
lai precizētu jautājums par 
veiksmīgu padomes darba or-
ganizēšanu. Tika izteikts aici-
nājums veidot diskusiju ar ie-
dzīvotājiem par Auciemmuizas 
telpu izmantošanu. Domes 
priekšsēdētājs informēja, ka 
VSIA “Latvijas Valsts ceļi” 

vadība ir informēta par Raisku-
ma autobusa pieturas stāvokli 
un saņemts solījums veikt re-
novācijas darbus – nokrāsot, 
atjaunot soliņus, tos uzstādot 
arī ceļa pretējā pusē 

Notikušas arī vairākas Rais-
kuma iedzīvotāju padomes 
darba sanāksmes, kurās ap-
spriesta finansējuma piesaiste 
un iespēja īstenot konkrētas 
vietējai kopienai svarīgas ini-
ciatīvas. Publiski pieejama 
sporta laukuma izveide sa-
darbībā ar Aleksandra Bieziņa 
Raiskuma pamatskolu, iecie-
nītās tradīcijas – Raiskuma 
sporta svētku – atjaunošana, 
iesaiste iedzīvotāju informēša-
nā par drošības jautājumiem, 
tostarp kiberdrošību senio-
riem, kā arī citas ieceres, ko 
kopā ar iedzīvotājiem pare-
dzēts izvērtēt tikšanās reizēs 
šogad.   

Arī iedzīvotāju padomes 
turpmākajā darbībā galvenais 
mērķis būs veicināt iedzīvotā-
ju iesaisti ieteikumu un kon-
krētu vajadzību izteikšanā, lai, 
uzturot aktīvu komunikāciju ar 
pašvaldību, ieteikumus un uz-
labojumus īstenotu.  

Zaubes iedzīvotāju padomei daudzveidīgi 
uzdevumi 

ZAUBES 
pagasts

1. Dzīves vides kvalitātes un 
drošas publiskās telpas at-
tīstība 

Veicināt sakārtotu, drošu un 
estētiski pievilcīgu dzīves vidi 
Zaubes pagastā, nodrošinot 
publisko teritoriju labiekārto-
šanu, sanitārās tīrības uztu-
rēšanu un ilgtspējīgu ainavas 
saglabāšanu, sadarbojoties ar 
pašvaldību un vietējo kopienu. 

Uzdevumi: 
	� publiskā apgaismojuma 

un infrastruktūras uzlabošana; 
	� parku, zaļo zonu un 

kapsētu uzturēšana; 
	� teritoriju uzturēšanas 

prasību ievērošanas veicinā-
šana; 

	� sabiedrības drošība un 
vides sakārtotība. 

2. Kultūras dzīves pieejamī-
bas un kultūras mantojuma 
saglabāšanas veicināšana 

Sekmēt daudzveidīgu, pie-
ejamu un vietējai kopienai 
nozīmīgu kultūras piedāvāju-
mu, vienlaikus saglabājot un 
popularizējot Zaubes pagasta 
kultūras mantojumu. 

Uzdevumi: 
	� vietējo kultūras pasāku-

mu un iniciatīvu atbalsts; 
	� iedzīvotāju līdzdalība 

kultūras norisēs; 
	� materiālā un nemateriālā 

kultūras mantojuma saglabā-
šana; 

	� sadarbība ar kultūras in-
stitūcijām un nevalstiskajām 
organizācijām. 

3. Vietējās uzņēmējdarbības 
un saimnieciskās aktivitātes 
attīstības atbalsts 

Veicināt uzņēmējdarbībai 
labvēlīgu vidi Zaubes pagastā, 
atbalstot vietējās iniciatī-
vas, ilgtspējīgu saimniecisko 
darbību un jaunu ekonomisko 
iespēju veidošanos. 

Uzdevumi: 
	� informācijas apmaiņa 

starp uzņēmējiem un pašval-
dību; 

	� vietējo resursu un pro-
duktu popularizēšana; 

	� priekšlikumu izstrāde at-
balsta mehānismiem; 

	� tūrisma un lauku uzņē-
mējdarbības potenciāla iz-
mantošana. 

4. Vietējās identitātes, pa-
šapziņas un piederības 
sajūtas stiprināšana 

Stiprināt Zaubes pagasta 
iedzīvotāju piederības sajūtu, 
lepnumu par savu pagastu un 

Cēsu novadu, veidojot pozitīvu 
un atpazīstamu vietējo tēlu. 

Uzdevumi: 
	� vietējo tradīciju un stāstu 

izcelšana; 
	� kopienas saliedēšanas 

pasākumi; 
	� Zaubes pagasta atpazīs-

tamības veicināšana novada 
un reģiona līmenī; 

	� iedzīvotāju līdzdalības 
stiprināšana lēmumu pieņem-
šanā. 

5. Zaubes pagasta ilgtspējī-
gas attīstības projektu vir-
zīšana 

Iniciēt, izvērtēt un atbalstīt 
nozīmīgus attīstības projek-
tus, kas uzlabo dzīves kvalitāti, 

infrastruktūru un sociālekono-
misko vidi Zaubes pagastā. 

Uzdevumi: 
	� priekšlikumu sagatavoša-

na investīciju projektiem; 
	� līdzdalība attīstības plā-

nošanas procesos; 
	� projektu sasaistīšana ar 

iedzīvotāju vajadzībām; 
	� ilgtspējas un vides aizsar-

dzības principu ievērošana. 

6. Iedzīvotājiem aktuālu jau-
tājumu pārstāvība un līdzda-
lības nodrošināšana 

Nodrošināt efektīvu iedzī-
votāju interešu pārstāvību, 
veicinot dialogu starp Zaubes 
pagasta iedzīvotājiem un paš-
valdību un risinot kopienai no-
zīmīgus jautājumus. 

Uzdevumi: 
	� iedzīvotāju viedokļu ap-

kopošana un nodošana paš-
valdībai; 

	� sabiedriskās apspriedes 
un diskusijas; 

	� problēmu identificēšana 
un risinājumu ierosināšana; 

	� atklāta un caurspīdīga ko-
munikācija. 

Attēlā: Zaubes pagasta padome pilnā sastāvā – Ojārs Laz-
dāns (no kreisās), sekretāre Ineta Kalniņa, priekšsēdētājs 
Aleksandrs Dementjevs, Māris Rēvalds un priekšsēdētāja 
vietnieks Arnis Zvaigzne.

Attēlā: Raiskuma pagasta padome – sekretārs Andris 
Vanadziņš (no kreisās), Andris Leimanis, priekšsēdētāja 
Ilze Griķe, priekšsēdētāja vietnieks Gints Raiska, Dace 
Eihenbauma un Andris Erenbots. Ārpus kadra – Helmuts 
Zvejnieks.



Vidzemes lauku partnerī-
ba “Brasla” izsludina LEADER 
projektu konkursa V kārtu sa-
biedriskā labuma projektiem 
no 2026. gada 23. janvāra līdz 
23. februārim.  

Projektu konkurss norit at-
bilstoši Vidzemes lauku part-
nerības “Brasla” SVVA stra-
tēģijai 2023.–2027. gadam un 
2023. gada 10. oktobra Minis-
tru kabineta noteikumiem Nr. 
580 Valsts un Eiropas Savie-
nības atbalsta piešķiršanas 
kārtība Eiropas Lauksaimnie-
cības fonda lauku attīstībai in-
tervencē “Darbību īstenošana 
saskaņā ar sabiedrības virzītas 
vietējās attīstības stratēģiju, 
tostarp sadarbības aktivitātes 
un to sagatavošana” aktivitātē 
“Kopienu spēcinošas un vietas 
attīstību sekmējošas iniciatī-
vas”. 

2. Rīcībā: “Kopienu 

spēcinošas un vietas attīstību 
sekmējošas iniciatīvas” pieeja-
mais finansējums: 185 679,19 
EUR. 

Maksimālā attiecināmo 
izmaksu summa vienam pro-
jektam: 

	� 25 000,00 EUR; 
	� 50 000,00 EUR ieguldīju-

miem pašvaldības infrastruk-
tūras izveidei, t. sk. kopprojek-
tos. 

Atbalsta intensitāte: 
	� pamata atbalsta likme – 

70 %; 
	� maksimālā atbalsta 

likme – līdz 90 %. 
Rīcībā atbalstīs partnerī-

bas teritorijā esošo publisko 
(valsts, reģiona un vietējās 
nozīmes) kultūras un dabas 
mantojuma infrastruktūru. 
Sabiedriskas aktivitātes, kas 
vērstas uz kultūru, reliģiju, rek-
reāciju un tūrismu, nodrošinot 

vienlīdzīgas iespējas visām 
mērķa grupām. Nozīmīgs ir jau 
esošo izveidoto resursu lietde-
rīgas izmantošanas un pēcte-
cīguma princips to ilgtspējīgas 
darbības nodrošināšanai.  

Atbalstu var saņemt pre-
tendents saimnieciskās dar-
bības īstenošanai, ja sakārto 
attiecīgo teritoriju, vidi  – uz-
brauktuves, bezmaksas stāv-
laukumus, liftus, durvis, tu-
aletes, dušas telpas – plānots 
pielāgot personām ar dzirdes, 
redzes vai kustību traucēju-
miem, ratiņkrēslu un ratiņu lie-
totājiem (atbilstoši normatīvo 
aktu nosacījumiem). 

Kontaktinformācija: Līga 
Kārkliņa, tālr.: 26137342, 
e-pasts: liga@brasla.lv. Vairāk 
informācijas: brasla.lv. 
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IEDZĪVOTĀJU PADOMES, PROJEKTI
Ievēlēta Straupes pagasta 
iedzīvotāju padome 

STRAUPES 
pagasts

Janvārī Straupes pagastā 
norisinājās iedzīvotāju 
padomes vēlēšanas, kurās ie-
dzīvotāji ievēlēja savus pār-
stāvjus darbam ar pašvaldību. 

Straupes pagasta bibliotēkā 
klātienē balsoja 74 iedzīvotāji. 
Elektroniski, iesūtot parakstī-
tas balsošanas veidlapas, – 8 
iedzīvotāji. Kopumā balsu skai-
tīšanas komisija par derīgām 
atzina 80 balsošanas veidla-
pas. 

Par padomes locekļiem 

ievēlēti septiņi kandidāti ar 
visaugstāko balsu skaitu:  

1. Mārtiņš Šķesteris (78 
balsis) 

2. Arvīds Martinsons (76 
balsis) 

3. Gvido Lauga (73 balsis) 
4. Iluta Balode (67 balsis) 
5. Solveiga Lobuzova (65 

balsis) 
6. Kaspars Puķītis (63 

balsis) 
7. Anna Liene Brokāne (59 

balsis) 

Pateicamies visiem aktīva-
jiem iedzīvotājiem par līdzda-
lību – gan ierosinot padomes 
veidošanu, gan piedaloties 
vēlēšanās. Īpašs paldies visiem 
kandidātiem par drosmi un ini-
ciatīvu pārstāvēt savu kopienu! 

Iedzīvotāju padome ir kon-
sultatīva institūcija, kas sadar-
bojas ar pašvaldību, pārstāv 
vietējās kopienas intereses un 
ierosina risinājumus teritorijas 
attīstībai. 

Iedzīvotāju priekšlikumi Līgatnes attīstībai LĪGATNE

Līgatnes pilsētas iedzīvotā-
ju padome ir noslēgusi aktīvu 
pirmo darba posmu, kurā ap-
kopotas iedzīvotāju idejas, ie-
rosinājumi un vajadzības, lai 
tās pārvērstu konkrētās prio-
ritātēs Cēsu novada pašvaldī-
bas 2026. gada un turpmāko 
periodu budžeta un aktivitāšu 
plānošanai. Aptaujā piedalī-
jās 83 iedzīvotāji, un rezultāti 
spilgti apliecina – līgatnieši 
vēlas dzīvot drošā un sakoptā 
vidē, kur tiek uzturēta un at-
jaunota infrastruktūra, notiek 
kultūras dzīve un kopiena ir 
saliedēta.  

Aptaujas rezultāti un 
padomes diskusijas atklāja 
plašu ideju spektru, kas aptver 
gan ikdienas dzīves kvalitāti, 
gan ilgtermiņa attīstības vir-
zienus:  

	� Ceļu un ielu infrastruktū-
ra – iedzīvotāji uzsvēruši ne-
pieciešamību pēc kvalitatīvas, 
mūsdienīgas ceļu un ielu in-
frastruktūras, drošām ietvēm 
un veloceļiem, īpaši posmā 
starp Augšlīgatni un Līgatni. 
Tāpat aktualizēta Brīvības ielas 

remontdarbu steidzamība un 
grants ceļu pārbūve.  

	� Satiksmes drošība – ie-
rosināta luksofora izbūve uz 
A2 šosejas krustojumā ar Nīt-
aures ielu, kā arī ceļa zīmju un 
norāžu sakārtošana, lai pilsēta 
būtu droša gan vietējiem, gan 
viesiem.  

	� Ielu apgaismojums – īpaši 
uzsvērta nepieciešamība pēc 
apgaismojuma pie stacijas, 
izglītības iestādēm un sporta 
laukumiem, lai pilsēta būtu 
droša un pieejama arī vakara 
stundās. 

	� Atpūtas un sporta infra-
struktūra – iedzīvotāji vēlas 
sakārtotu Gaujasmalas sporta 
zonu (“Jāņu placi”), jaunu 
skeitparku vai pumptrack trasi, 
kā arī bērnu rotaļu laukumu 
pilsētas centrā. 

	� Kultūras dzīve – rosina 
atjaunot Līgatnes estrādi, 
padarot to par modernu, multi-
funkcionāluvietu pasākumiem, 
koncertiem un kopienas akti-
vitātēm. Tāpat iedzīvotāji vēlas 
bagātīgāku kultūras prog-
rammu un pilsētas svētkus ar 

zaļumballēm.  
	� Tūrisma infrastruktū-

ra – uzsvērta nepieciešamī-
ba sakārtot takas, trepes un 
pieejamību pie Gaujas, kā arī 
nodrošināt Tūrisma informā-
cijas centra darbību nedēļas 
nogalēs.  

	� Vides sakopšana un ap-
zaļumošana – iedzīvotāji vēlas 
kvalitatīvāku pašvaldības teri-
toriju kopšanu, aktīvāku pļau-
šanu, veicināt ilgstoši nekoptu 
teritoriju un īpašumu sakārto-
šanu, vairāk puķu dobju, tema-
tiskus vides objektus, mērķtie-
cīgas talkas, kopienas iesaisti 
un pašvaldības atbalstu pilsē-
tas labiekārtošanā.  

	� Izglītība un sociālie jau-
tājumi – aktualizēta Jauno 
Līderu vidusskolas un bērnu-
dārza infrastruktūras uzlabo-
šana, kā arī atbalsts ģimenēm, 
piemēram, brīvpusdienu no-
drošināšana bērnudārza au-
dzēkņiem.  

	� Balstoties uz iedzīvotāju 
aptaujas rezultātiem, padome 
ir izvirzījusi trīs galvenās prio-
ritātes, kuras lūdz iekļaut Cēsu 

novada Līgatnes apvienības 
pārvaldes budžetā:  

	� Jauna stāvvieta un 
atpūtas zona pilsētas centrā – 
starp kanālu un Brīvības ielu 
iecerēts izveidot stāvlaukumu, 
rotaļu un pastaigu laukumu 
ar apgaismojumu, soliem un 
vides objektiem.  

	� Estrādes atjaunoša-
na  – padome rosina atjaunot 
Līgatnes estrādi, padarot to 
par multifunkcionālu vietu pa-
sākumiem, sportam un brīvā 
laika aktivitātēm, organizējot 
ideju konkursu ar iedzīvotāju 
iesaisti.  

	� Sporta infrastruktūras 
uzlabošana Gaujasmalā – sa-
kārtot basketbola, futbola un 
volejbola laukumus, ierīkot 
apgaismojumu, āra trenažie-
rus un BMX trasi, lai bērnus un 
jauniešus motivētu brīvo laiku 
pavadīt aktīvi.  

Līgatnes apvienības pārval-
dē tika iesniegts arī apkopots 
saraksts ar visu aptaujā un tik-
šanās reizē ar iedzīvotājiem iz-
teikto vēlmju un ierosinājumu 
apkopojumu pa nozarēm, lai 

nekas no ierosinātā “nepaliktu 
plauktā”, bet dotu virzienu un 
sekmētu tālāku darbību veik-
šanu kopīgu mērķu sasnieg-
šanā.   

Padomes priekšsēdētāja 
Liene Korņejeva uzsver: “Mūsu 
mērķis ir radīt pilsētu, kurā ie-
dzīvotāji jūtas droši, bērniem ir 
iespējas aktīvi pavadīt laiku, un 
viesi ierauga sakoptu, viesmī-
līgu vidi. Šīs idejas pauž mūsu 
iedzīvotāji, un mēs ticam, ka 
kopā ar pašvaldību tās varam 
īstenot.”  

Padome pateicas iedzīvo-
tājiem par atsaucību aptaujā 
un aicina līgatniešus turpināt 
sekot līdzi informācijai par 
norisēm pašvaldībā, aktīvi ie-
saistīties – piedalīties talkās, 
ideju konkursos un parakstu 
vākšanā, lai kopīgi stiprinātu 
pilsētas attīstību. Šāda sadar-
bība starp iedzīvotājiem un 
pašvaldību ir apliecinājums 
tam, ka vietējā kopiena un tās 
balss ir Līgatnes lielākā vērtība.  

Nītaures 
pamatskolas 
pārbūve tuvojas 
noslēgumam 

NĪTAURES 
pagasts

Lai samazinātu siltuma 
zudumus un primārās enerģi-
jas patēriņu Nītaures mūzikas 
un mākslas pamatskolā, kā 
arī sasniegtu enerģijas ietau-
pījumu, tiek īstenots projekts 
“Nītaures mūzikas un mākslas 
pamatskolas pārbūve ener-
goefektivitātes paaugstināša-
nai”. 

Renovācijas darbi turpinās 
atbilstoši plānotajam grafi-
kam, un vēl turpinās iekšējās 
apdares darbi. To veikšanai 
izmanto kvalitatīvus grīdu un 
sienu segumus. 

Ēkai ir veikta logu maiņa, 
fasādes siltināšana, ir pilnībā 
nomainīta apkures sistēma, 
pārejot no malkas apkures 
uz automātisku divu katlu 
granulu apkuri. Visā ēkā ie-
strādāta moderna vēdināša-
nas sistēma. No jauna izbūvē-
ta lietus ūdeņu novadīšanas 

sistēma un ugunsdzēsības 
drošības sistēma. Ir nomainītas 
arī visas iekštelpu inženiersis-
tēmas – ūdens, kanalizācija, 
elektrības un vājstrāvas tīkls. 

Pārbūves projekta īsteno-
šanas laikā ēkas pirmais stāvs 
piemērots pirmsskolas izglī-
tības vajadzībām, kā arī tiek 
veikta pārējo telpu atjaunoša-
na. 

Būvdarbus objektā veic SIA 
“Warss+” par līgumcenu 1 998 
412,75 EUR (bez PVN). 

Būvdarbi sākti 2025. gada 
janvārī. Pārbūves darbus 
plānots pabeigt 2026. februārī. 

Projekts “Nītaures mūzikas 
un mākslas pamatskolas 
pārbūve energoefektivitā-
tes paaugstināšanai” tiek īs-
tenots Eiropas Savienības 
Atveseļošanas un noturības 
mehānisma plāna 1.2. reformu 
un investīciju virziena “Ener-
goefektivitātes uzlabošana” 
1.2.1.3.i. investīcijas “Pašvaldī-
bu ēku un infrastruktūras uz-
labošana, veicinot pāreju uz 
atjaunojamo energoresursu 
tehnoloģiju izmantošanu un 
uzlabojot energoefektivitāti” 
ietvaros. 

Finansējums sabiedriskā labuma projektiem
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UZŅĒMĒJDARBĪBA
Līgatnes čili ar Latvijas garšu! LĪGATNES 

apvienība

Jānis Svilis ir SIA “JSI” īpaš-
nieks, kurš ir aizsācis sava 
veida čili piparu audzēšanas 
kultūru Latvijā ar savu zīmolu 
“Svilis Pepper farm”. 

Ideja radās pēc ceļojuma uz 
Indiju – tur Jānis iemīlējis asos 
ēdienus un sapratis, ka Latvijā 
šādas nišas izvēle ir ļoti iero-
bežota. Nav iespējas iegādā-
ties svaigus čili un čili produk-
cijas izstrādājumus. 

“Man ļoti patika čili, tad 
sapratu, ka varētu šo izaicinā-
jumu pārņemt savās rokās  – 
audzēt pašam un saražoto 
pārstrādāt,” stāsta Jānis.  

Sākumā viss bija hobija 
līmenī – mājas virtuvē Jānis 
eksperimentējis ar piparu 
šķirnēm, mērcēm un negaidī-
tiem rezultātiem. “Taču inte-
rese par gatavoto produkciju 
sāka augt, tāpēc nolēmu pats 
audzēt piparus no sēklas līdz 
gala produktam.  

Šobrīd audzējam aptuveni 
60 čili piparu šķirnes. Tas ļauj 
ražot 32 dažādas gala pro-
dukcijas vienības – 24 mērces 
ar dažādu asumu pakāpēm, 
5 marinējumus, pulverus, čili 

ievārījumus... 
Mūsu moto – “Čilī ar Latvijas 

garšu”. Tas nozīmē: audzējam 
izejvielas tepat Latvijā,  Cēsu 
novadā, ražojam vietēji, pār-
strādājam paši. Katra produkta 

garša ir stāsts – par dzīves iz-
krāsošanu, par eksperimentu, 
par sajūtu.” 

Jānis stāsta, ka galvenais 
izaicinājums ir izglītot patē-
rētāju – latviešiem ass ēdiens 

vēl “nav ikdiena”. Tāpat izai-
cinājums kontrolēt ražošanu, 
saglabājot kvalitāti un vietējo 
pieeju. Konkurence arī palieli-
nās – mājražotāju skaits aug. 

Pēdējos divus gadus 

pakāpeniski audzis ražošanas 
apjoms, un uzņēmējs plāno 
tādā pašā tempā – lēnām, bet 
kvalitatīvi – izaugsmi turpināt. 

Šogad apmeklētājiem radīta 
arī iespēja iepazīties ar čili 
pasauli, aplūkot  siltumnīcas, 
degustēt produkciju. Atzinīgs 
novērtējums pēc degustācijas 
priecē.  

Atbildot uz jautājumu, 
kādēļ pieteikušies preču zīmei 
“Radīts Cēsu novadā”, Jānis 
saka: “Tā ir Līgatnes pagasta 
sasaiste ar plašo Cēsu novadu. 
Tā ir iespēja izcelt savu novadu 
un vietu, no kuras mēs nākam 
ne tikai Latvijas mērogā, ap-
meklējot dažādus tirgus un 
izstādes katru nedēļas nogali, 
bet arī starptautiskā mērogā.” 

Preču zīmes “Radīts Cēsu 
novadā” mērķis ir veicināt 
novada ražotāju, mājražotāju 
un amatnieku atpazīstamību, 
palīdzēt palielināt pārdoša-
nas apjomus, kā arī stiprināt 
novada tēlu gan Latvijā, gan 
ārvalstu tirgū. 

Spāru svētki Saules ielā 

Janvārī spāru svētki svinēti 
AS “Siguldas būvmeistars” jau-
nākajai daudzdzīvokļu ēkai, 
kas top Saules ielā 10. Ēkas 
būvniecība tika uzsākta 2025. 
gadā, un to plānots pabeigt 
šogad. Pēc šīs mājas nodoša-
nas ekspluatācijā paredzēts 
uzsākt noslēdzošās – sestās – 
dzīvojamās mājas būvniecību 
Siguldas ielas kvartālā. 

Jaunajā ēkā dzīvokļi tiek 
piedāvāti ar pilnu iekšējo 
apdari. Katrā dzīvoklī jau ir ie-
būvētas virtuves mēbeles un 
sadzīves tehnika, kā arī pilnībā 

aprīkota vannas istaba. Iedzī-
votāju ērtībām nodrošināti 
individuālie siltuma un elektrī-
bas skaitītāji, siltuma regulato-
ri, balkons, palīgtelpa pagrabā 
un autostāvvieta. 

AS “Siguldas būvmeis-
tars” dzīvojamo kvartālu 
“Cēsu Mājas” Saules un Vilku 
ielu rajonā sāka attīstīt 2019. 
gadā. Projekta gaitā izveidota 
arī jauna iela – Siguldas iela. 
Līdz šim uzņēmums uzbūvē-
jis četras daudzdzīvokļu mājas 
Siguldas ielā 3, 4, 5 un 6, kā arī 
rindu māju Piebalgas ielā 39, 

veidojot mūsdienīgu un pie-
prasītu dzīvojamo vidi Cēsīs. 

“Paldies AS “Siguldas būv-
meistars” par ticību Cēsīm un 
šai vietai. Gadu gaitā šeit ir 
izveidots iespaidīgs dzīvoja-
mais kvartāls ar jaunām, kva-
litatīvām mājām, kas domātas 
gan esošajiem, gan topošajiem 
cēsniekiem. Šādi projekti stip-
rina pilsētas attīstību un veido 
vidi, kur cilvēki vēlas dzīvot 
un palikt,” sacīja Cēsu novada 
domes priekšsēdētājs Jānis 
Rozenbergs. 

CĒSIS Vecās ēkas 
slēpj būtiskus 
resursus  

Cēsu novada pašvaldība sa-
darbībā ar partneriem no Igau-
nijas uzsākusi dalību FinEst 
Viedo pilsētu centra īstenotajā 
projektā “Vecu ēku atkārtota 
izmantošana aprites būvniecī-
bai”. Projekta mērķis ir veicināt 
ilgtspējīgu būvniecības praksi, 
izstrādājot pirmo standartizē-
to pirmsdemontāžas audita 
metodoloģiju. Tā palīdzēs 
identificēt ēkās esošos ma-
teriālus ar atkārtotas izman-
tošanas potenciālu un sniegs 
vienotus norādījumus to atgū-
šanai un pārprofilēšanai. 

Šī gada 19. janvārī Cēsīs 
notika pilotprojekta komandas 
vizīte. Tās laikā  veikti sākotnē-
jie objektu novērtējumi. Līdzīgi 
auditi ir noslēgti arī Tallinā un 
Valgā, Igaunijā. Audita koman-
das galvenais uzdevums bija 
apzināt būvju tehnisko stāvok-
li, noteikt galvenos konstrukci-
ju risinājumus, kā arī izvērtēt 
būvmateriālu piemērotību at-
kārtotai izmantošanai aprites 
būvniecības procesos. 

Cēsu novadā tika izvērtētas 
divas ēkas – bijusī pamatsko-
las ēka Vecpiebalgā un biju-
šais galvanizācijas cehs Cēsīs, 
Raiņa ielā. Eksperti atzinuši, 
ka rūpnieciskās ēkas betona 
elementi ir ar īpaši augstu 
atkārtotas izmantošanas 

potenciālu. 
Tallinā viena no pilotēkām 

ir bērnudārzs Õismäe rajonā, 
kur konstatēta būtiska dobu 
un rievotu betona paneļu at-
kārtotas izmantošanas iespēja. 
Savukārt Valgā auditētas trīs 
ēkas, no kurām visperspektī-
vākā izrādījusies bijusī ūdens 
attīrīšanas iekārta – tajā silikā-
ta ķieģeļu mūris, rievotie jumta 
paneļi un pārsedzes atzītas 
par augstvērtīgiem resursiem 
tālākai izmantošanai. 

Objektu apsekojumos pie-
dalījās projekta partneri no 
FinEst centra un iesaistītajām 
pašvaldībām. Turpmāk ek-
sperti analizēs iegūtos datus, 
izstrādās atkārtotas izmanto-
šanas iespēju izvērtējumu de-
montējamiem materiāliem un 
sagatavos demontāžas pro-
jektu tehniskās specifikācijas. 

Attēlā: Saules ielā top jau piektā AS “Siguldas būvmeistars” daudzdzīvokļu ēka. Gadu gai-
tā šeit ir izveidots iespaidīgs dzīvojamais kvartāls ar jaunām, kvalitatīvām mājām.  
Foto: Ance Āboliņa.

Attēlā: Cēsu novada domes priešsēdētāja vietniece Inese Suija-Markova, SIA “JSI” īpaš-
nieks Jānis Svilis (vidū) un Cēsu novada domes priekšsēdētājs Jānis Rozenbergs preču 
zīmes “Radīts Cēsu novadā” pasniegšanas ceremonijā. 
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VESELĪBA, ATBALSTS
Piedalies balsojumā “Gada 
balva medicīnā 2025”! 

Cēsu klīnikas kolektīvs 
aicina savus pacientus un 
novada iedzīvotājus piedalī-
ties Latvijas Ārstu biedrības 
rīkotajā balsojumā par “Gada 
balvu medicīnā 2025”, izsakot 
pateicību ārstiem, māsām un 
citiem veselības aprūpes spe-
ciālistiem, kuri ar profesio-
nalitāti, cilvēcību un pašaiz-
liedzību ik dienu rūpējas par 
pacientu veselību. 

Balsošanā ir iespēja pateikt 
sirsnīgu paldies Cēsu klīnikas 
speciālistiem, kuri palīdzējuši, 
atbalstījuši un iedvesmojuši. 

Šogad iedzīvotāji var balsot 
šādās individuālajās nominācijās: 

	� “Gada ārsts speciālists 
2025”; 

	� “Gada ārsta palīgs 2025”; 
	� “Gada farmaceits 2025”; 
	� “Gada māsa 2025”; 
	� “Gada māsas palīgs 2025”; 
	� “Gada vecmāte 2025”; 
	� “Gada funkcionālais spe-

ciālists 2025”. 
Tāpat iespējams nobalsot 

arī par “Gada slimnīcu 2025”, 
izceļot ārstniecības iestādes, 
kas nodrošina kvalitatīvu, pie-
ejamu un cilvēcīgu veselības 
aprūpi. 

Balsot iespējams līdz 2026. 
gada 8. februārim portālā  
arstubiedriba.lv/gadabalvamedicina. 

Klīnikas pacientiem 
palīdz robotzvani CĒSIS

Kopš gada sākuma Cēsu 
klīnikā pacientu informēšanai 
un pierakstu apstiprināšanai 
izmanto automatizētu robot-
zvanu sistēmu, kas šobrīd jau 
ieviesta teju pie visiem spe-
ciālistiem uz konsultācijām. 
Jaunais risinājums sevi pierā-
dījis kā efektīvs un pacientiem 
ērts saziņas veids, kas palīdz 
uzlabot vizīšu apmeklējumu 
un veselības aprūpes pakalpo-
jumu pieejamību. 

Robotzvani pacientiem 
atgādina par gaidāmo vizīti, 
piedāvājot iespēju vienkārši 
apstiprināt vai atcelt pierakstu, 
nospiežot attiecīgo taustiņu 
tālrunī. Neatkarīgi no izvēles 
pacients saņem arī īsziņu 
ar informāciju par pieraksta 
statusu. Šī pieeja ļauj klīnikai 
savlaicīgi identificēt atceltos 
apmeklējumus un tos piedāvāt 
citiem pacientiem, kuri gaida 
rindā. 

Cēsu klīnikas Pakalpojumu 
reģistrācijas, uzskaites un in-
formācijas daļas vadītāja Lelde 
Petroviča uzsver, ka ieguvumi 
ir jūtami jau pirmajā mēnesī: 
“Robotzvani būtiski uzlabo 
pierakstu disciplīnu – pacienti 
daudz biežāk laikus informē, 
ja nevar ierasties, un aktīvi ap-
stiprina savas vizītes. Tas ļauj 

mums operatīvi piedāvāt atbrī-
vojušos laikus citiem pacien-
tiem un efektīvāk plānot ārstu 
darbu. Rezultātā uzlabojas gan 
pakalpojumu pieejamība, gan 
pacientu apmierinātība.” 

Iepriekš reģistratūras darbi-
nieki katru dienu veica vairāk 
nekā 120 manuālu zvanu pa-
cientiem, lai atgādinātu par 
pierakstiem. Robotzvanu ie-
viešana šo slodzi ir būtiski sa-
mazinājusi, ļaujot vairāk laika 
veltīt ienākošo zvanu apstrā-
dei, pacientu konsultēšanai un 
citiem būtiskiem apkalpošanas 
uzdevumiem. 

Cēsu klīnikas valdes priekš-
sēdētāja daktere Inga Ažiņa 

norāda, ka šis ir vēl viens solis 
ceļā uz modernu un pacientu 
vajadzībām vērstu veselības 
aprūpi: “Tehnoloģiju izmanto-
šana veselības aprūpē palīdz 
mums strādāt precīzāk un 
efektīvāk. Robotzvanu sistēma 
ir labs piemērs tam, kā digitā-
li risinājumi var uzlabot gan 
pacientu pieredzi, gan mūsu 
darba organizāciju.” 

Robotzvanu ieviešana ļaus 
Cēsu klīnikai savlaicīgi iden-
tificēt atceltos pierakstus un 
piedāvāt atbrīvojušos laikus 
citiem pacientiem, tādējādi uz-
labojot pakalpojumu pieejamī-
bu un ārstu darba noslodzi. 

Atelpas brīdis ģimenēm – 
īslaicīgā aprūpe kļūst 
pieprasītāka 

CĒSIS

Latvijā ir aktuāls jautājums 
par to, kā atbalstīt ģimenes, 
kuras ikdienā uzņēmušās 
rūpes par saviem tuviniekiem. 
Sabiedrībai novecojot un pie-
augot hroniskām saslimša-
nām, arvien biežāk sastopa-
mas situācijas, kurās tuvinieku 
aprūpe mājas apstākļos prasa 
ievērojamus fiziskus un emo-
cionālus resursus. Tieši šajā 
kontekstā īpaši nozīmīgs kļūst 
īslaicīgās sociālās aprūpes pa-
kalpojums, kas piedāvā risinā-
jumu gadījumos, kad aprūpi 
uz laiku nepieciešams uzticēt 
profesionāļiem. 

Cēsu klīnika aicina pie-
vērst uzmanību īslaicīgās so-
ciālās aprūpes pakalpojumam 
“Atelpas brīdis”, kas paredzēts 
kā atbalsts gan klientiem, gan 
viņu tuviniekiem. Pakalpojumu 
iespējams saņemt līdz 30 ka-
lendārajām dienām gada laikā, 
un tas paredzēts dažādām 
dzīves situācijām – ģimenes 
locekļu prombūtnei, klienta 
sagatavošanai pirms plān-
veida operācijām vai pārejas 
posmam pirms pārvešanas 
uz ilgstošas sociālās aprūpes 
iestādi. 

Pakalpojums tiek nodro-
šināts mūsdienīgi aprīkotās 

telpās – vienvietīgās un trīs-
vietīgās istabās ar atseviš-
ķiem sanitārajiem mezgliem, 
radot vidi, kas ir gan droša, 
gan mājīga. Gultas vietas ap-
rīkotas ar medicīnas personāla 
izsaukuma pogām, skābekļa 
padeves sistēmu, elektrības 
un datortīkla pieslēgumiem, kā 
arī regulējamu apgaismojumu. 
Ikdienas aprūpi papildina elek-
troniski vadāmas ergonomis-
kās gultas ar kvalitatīviem pre-
tizgulējumu profilaktiskajiem 
matračiem, kas būtiski uzlabo 
klientu komfortu un drošību. 

“Atelpas brīdis” ietver māsu 
palīga diennakts uzraudzību 
un aprūpi sadarbībā ar vis-
pārējās aprūpes māsu, bals-
toties uz individuāli sastādītu 
aprūpes plānu. Klientiem no-
drošināta veselības stāvoklim 
atbilstoša ēdināšana četras 
reizes dienā, ģimenes ārsta 
nozīmēto un tuvinieku sagā-
dāto medikamentu lietošanas 
uzraudzība, kā arī nepiecie-
šamības gadījumā – ārstu 
speciālistu un rehabilitācijas 
pakalpojumi. Pasliktinoties ve-
selības stāvoklim, ir pieejama 
arī neatliekamā medicīniskā 
palīdzība. 

Cēsu klīnikas Īslaicīgās 

sociālās aprūpes nodaļas va-
dītāja Daiga Lilientāle uzsver, 
ka šāda veida pakalpojums 
bieži kļūst par būtisku atbalstu 
ne tikai klientiem, bet arī viņu 
ģimenēm. “Rūpes par tuvinie-
kiem reizēm var būt ļoti nogur-
dinoša misija. “Atelpas brīdis” 
sniedz iespēju ģimenēm uz 
brīdi atvilkt elpu, vienlaikus 
zinot, ka aprūpe tiek nodroši-
nāta profesionāli un ar cieņu. 
Daudziem tas nozīmē ne tikai 
praktisku palīdzību ikdienā, 
bet arī emocionālu atbalstu 
un drošības sajūtu,” stāsta 
nodaļas vadītāja.  

Īslaicīgā sociālā aprūpe 
arvien skaidrāk iezīmējas kā 
būtisks atbalsta mehānisms 
situācijās, kad cilvēkam nav 
nepieciešama ārstēšanās sta-
cionārā, bet aprūpe mājas 
apstākļos vairs nav iespējama 
vai kļūst nedroša. Šāds pakal-
pojums ļauj ģimenēm pieņemt 
pārdomātus lēmumus, nezau-
dējot spēkus un neuzņemo-
ties pārmērīgu slodzi. “Atelpas 
brīdis” atgādina, ka rūpes par 
tuviniekiem nav jānes vienat-
nē un ka savlaicīgs atbalsts var 
būt nozīmīgs gan cilvēka vese-
lībai, gan ģimenes emocionāla-
jai noturībai. 

Bezmaksas digitālo 
prasmju mācības novadā 

Cēsu novada pašvaldība sa-
darbībā ar Viedās administrā-
cijas un reģionālās attīstības 
ministriju (VARAM) aicina ie-
dzīvotājus no 16 gadu vecuma 
apgūt digitālās prasmes, lai 
ikdienā droši un patstāvīgi 
varētu izmantot elektroniskos 
pakalpojumus. Bezmaksas 
mācības notiks līdz pat 2026. 
gada aprīlim. Mācības pare-
dzētas ikvienam, kurš ikdienā 
datoru, viedtālruni vai interne-
tu lieto maz, jūtas nedroši vai 
vēlas iemācīties to darīt pat-
stāvīgi. 

Nodarbībās dalībnieki soli 
pa solim apgūs ikdienā no-
derīgas prasmes – kā lietot 
datoru un telefonu, kā meklēt 
informāciju internetā, sūtīt 
un saņemt e-pastus, kā arī kā 
pasargāt sevi no krāpniecības 
internetā. Tāpat mācībās var 
iemācīties izmantot internet-
banku, e-veselību, e-pakalpo-
jumus un parakstīt dokumen-
tus elektroniski. 

Digitālās prasmes palīdz: 
	� pierakstīties pie ārsta un 

apskatīt receptes e-veselībā; 
	� samaksāt rēķinus, neizej-

ot no mājām; 

	� sazināties ar bērniem un 
mazbērniem, arī ja viņi dzīvo 
citur; 

	� izvairīties no liekiem 
braucieniem uz iestādēm; 

	� justies drošāk un pārlieci-
nātāk ikdienā. 

Mācības tiek organizētas 
klātienē dažādās vietās visā 
Cēsu novadā. Tiklīdz kādā 
vietā piesakās vismaz 10 da-
lībnieki, tiek izveidota mācību 
grupa un sākas nodarbības. 
Klātienes mācībām savs dators 
nav nepieciešams – viss ne-
pieciešamais tiek nodrošināts. 
Nodarbībās strādā zinoši pa-
sniedzēji, kuri palīdz katram 
dalībniekam saprast un apgūt 
mācību saturu savā tempā. 

Pieteikties mācībām iespē-
jams, dodoties uz tuvāko Cēsu 
novada pašvaldības Klientu 
apkalpošanas centru, kur dar-
binieki palīdzēs aizpildīt pietei-
kumu. Mācības ir bez maksas.  

Ja rodas jautājumi vai 
nepieciešama papildu in-
formācija, iespējams sazi-
nāties arī telefoniski, zvanot 
uz tālr. nr. 27338758 vai 
rakstot uz e-pasta adresi  
macibas.cdc@cesunovads.lv. 

Attēlā: Reģistrācijas speciālistei Ievai Priedītei robotzvanu 
ieviešana ļauj vairāk laika veltīt pacientu konsultēšanai. 
Foto: Madara Ozoliņa.
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Akcija “Mirdzi, Vecpiebalga!” noritēja spoži VECPIEBALGAS 
apvienība

Aizvadītā gada nogalē Vec-
piebalgas apvienības pagas-
tos norisinājās ikgadējā akcija 
“Mirdzi, Vecpiebalga!”. Gaidīts 
un iedvesmojošs notikums, 
kas aicināja iedzīvotājus un 
uzņēmējus radoši iesaistīties, 
lai kopīgiem spēkiem veidotu 
skaistu un sirsnīgu Ziemas-
svētku noformējumu. 

Akcija spoži izgaismoja 
Dzērbeni, Inešus, Kaivi, Taureni 
un Vecpiebalgu. Mirdzēja iz-
gaismoti māju pagalmi, ielas, 
kāpņu telpas un balkoni, kā arī 
uzņēmumu un iestāžu teritori-
jas. 

Izceļami bija vairāki īpaši 
skaisti izgaismoti objekti. 

Privātmājas: 
	� Aptiekas iela 6 (Dzērbe-

ne); 
	� Skolas iela 9, 11, 13 un 17 

(Dzērbene); 
	� “Aizupītes” (Ineši); 
	� “Aptekas” (Ineši); 
	� “Ārēni” (Ineši); 
	� “Līves” (Kaive); 
	� “Vītoliņi” (Kaive); 
	� “Pūcītes” (Kaive); 
	� “Griezes” (Kaive); 

	� “Mežmaļi” (Kaive); 
	� “Dzintari” (Kaive); 
	� Parka iela (Taurene); 
	� “Tožas” (Taurene); 
	� “Siltumnīcas” (Taurene); 
	� “Apiņi” (Taurene); 
	� “Līvāni 3” (Vecpiebalgas 

pagasts) 
Daudzdzīvokļu mājas: 

	� “Liepas” (Ineši); 
	� “Piebaldzēni” (Vecpiebal-

ga); 
	� “Priedulāji” (Vecpiebalga). 
	� Balkoni: 

	� “Liepās” – 16 (Ineši); 
	� Gaujas ielā 4 – 2, 19, 21 un 

Gaujas ielā 5 – 2 (Taurene); 
	� Alauksta ielā 1 – 20 un 22 

(Vecpiebalga); 
	� Smeiļu ielā 1 – 5, 6, un 12 

(Vecpiebalga); 

	� “Elektronos” – 12 (Vecpie-
balga). 

Uzņēmumi un sabiedriskās 
ēkas: 

	� viesu nams “Saknītes” 
(Dzērbene); 

	� Dzērbenes baznīca 
(Dzērbene); 

	� “Garāžkalns” (Ineši); 
	� “Vecpiebalgas doktorāts” 

(Vecpiebalga). 
Pašvaldības iestādes: 

	� Dzērbenes pils (Dzērbe-
ne); 

	� Taurenes Kultūras nams 
(Taurene); 

	� muzeju apvienības 
“Orisāre” “Saulrieti” un “Incēni”; 

	� Vecpiebalgas Kultūras 
nams (Vecpiebalga); 

	� Vecpiebalgas vidusskola 
un jauniešu centrs (Vecpiebal-
ga). 

Īpašas svētku sajūtas bau-
dījām “Piebalgas brīnumos” un 
Vecpiebalgas “Mežsētās”. 

Paldies ikvienam, kurš radīja 
prieku un iedvesmu! 

Pirtsupītes grava – 
labiekārtota teritorija 
atpūtai un sportam 

CĒSIS

Pagājušā gada nogalē no-
slēdzies projekts “Pirtsupītes 
publiskās ārtelpas attīstība”. To 
īstenojot, Cēsīs tapusi jauna, 
sakārtota un ikvienam pieeja-
ma publiskā ārtelpa. Labiekār-
totā Pirtsupītes grava papildi-
na pilsētas zaļo teritoriju tīklu, 
piedāvājot iedzīvotājiem un 
pilsētas viesiem kvalitatīvu vidi 
pastaigām, atpūtai un ikdienas 
kustībai dabiskā vidē. 

Projekta mērķis bija attīstīt 
publisko ārtelpu pilsētas funk-
cionālajās teritorijās, vienlaikus 
uzlabojot dzīves vides kva-
litāti un veicinot sabiedrības 
drošību. Šis mērķis sasniegts, 
teritorijas labiekārtošanā ievē-
rojot universālā dizaina princi-
pus, kas nodrošina vides pie-
ejamību pēc iespējas plašākam 
cilvēku lokam. 

Pirtsupītes gravā izveidots 

gājēju celiņu tīkls ar apgais-
mojumu, uzstādīti soli un citi 
labiekārtojuma elementi, savu-
kārt celiņu segumiem izman-
toti ūdenscaurlaidīgi materiāli, 
kas ir draudzīgi videi un palīdz 
ilgtspējīgi apsaimniekot lietus 
ūdens plūsmu. Projekta īste-
nošanā integrēti dabā balstīti 
risinājumi, saglabājot gravas 
dabisko raksturu un vienlaikus 
padarot teritoriju drošu un pie-
vilcīgu ikdienas lietošanai. 

Īstenotais projekts sniedz 
vairākus būtiskus ieguvumus 
– uzlabotas rekreācijas iespē-
jas vietējiem iedzīvotājiem, 
radīta pievilcīga pastaigu un 
atpūtas vide pilsētas viesiem, 
palielināta sabiedrības drošība, 
pateicoties apgaismojumam 
un sakārtotai infrastruktūrai, 
netieši veicināta uzņēmējdar-
bības attīstība blakus esošajās 

teritorijās. 
Atgādinām, ka, pastaigājo-

ties pa gravu ar suni, suns jātur 
pavadā un suņu radītie atkritu-
mi jāsavāc. 

Projekta kopējās attieci-
nāmās izmaksas sasniedza 
688 095,94 EUR, no kurām 
485 603,00 EUR finansēti no 
Eiropas Reģionālās attīstības 
fonda (ERAF) līdzekļiem. 

Pirtsupītes gravas labiekār-
tošana ir vēl viens solis Cēsu 
pilsētvides attīstībā, veidojot 
harmonisku, ilgtspējīgu un cil-
vēkiem draudzīgu vidi gan ik-
dienas dzīvei, gan atpūtai. 

Pabeigta Līgatnes 
notekūdeņu 
attīrīšanas 
iekārtu pārbūve 

Cēsu pilsētas SIA “VINDA” 
pabeigusi Līgatnes notekūde-
ņu attīrīšanas iekārtu pārbūvi 
Priežu ielā 4, Līgatnē, iekārtas 
nododot ekspluatācijā 2025. 
gada decembrī. 

Līgatnes notekūdeņu attī-
rīšanas iekārtu tehnoloģisko 
procesu projektēja un ierīkoja 
SIA “LAKALME”, savukārt pār-
būves darbus veica SIA “WOLF 
SYSTEM”. Abiem uzņēmu-
miem ir liela pieredze dažādu 
būvkonstrukciju projektēšanā 
un būvniecībā. Projekta bū-
vuzraudzību veica IK “JA bū-
vuzraudzība”.  

Kopējās projekta izmak-
sas ir 146 644,60 EUR (bez 
PVN), projektu pilnā apjomā 
finansējot no Cēsu pilsētas SIA 
“VINDA” līdzekļiem. 

Pārbūves laikā veikta divu 
SBR tipa bioreaktoru izbūve 
esošajā dūņu rezervuārā, pa-
lielinot to tilpumu līdz 170 
m3/h, tādejādi nodrošinot pie-
tiekošu notekūdeņu attīrīšanu 
atbilstoši Valsts vides dienes-
ta prasībām. Iekārtu pārbūves 
risinājums īstenots, saudzējot 

apkārtējo vidi – netika no-
cirsts neviens koks, un viss 
pārbūves process notika tikai 
esošo notekūdeņu attīrīšanas 
iekārtu teritorijā. Papildus tam 
iekārtas aprīkotas ar atbilstošu 
programmatūru, nodrošinot 
tehnoloģiski efektīvu datu pār-
raides funkciju. 

Cēsu pilsētas SIA “VINDA” 
ūdenssaimniecības pakalpoju-
mu sniegšanu Līgatnē uzsāka 
2024. gada 1. janvārī. Jau pirms 
objekta pārņemšanas bija 
zināms, ka Valsts vides die-
nests regulāri bija brīdinājis 
iepriekšējo apsaimniekotāju 
par nepietiekoši attīrītu no-
tekūdeņu novadīšanu vidē. 
Līdz ar Līgatnes apvienības 
ūdenssaimniecību pārņemša-
nu Cēsu pilsētas SIA “VINDA” 
2024. gadā veica Līgatnes no-
tekūdeņu attīrīšanas iekārtu 
apsekošanu, izstrādāja iespē-
jamos tehniskos risinājumus 
to darbības uzlabošanai, savu-
kārt 2025. gadā pabeigti pro-
jektēšanas un pārbūves darbi. 

LĪGATNE
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VIDE
Ezeru un upju apsaimniekošana 
novadā 2025. gadā 

Pagājušajā gadā Cēsu 
novada pašvaldība un Gaujas 
ilgtspējīgas attīstības biedrība 
(GIAB) noslēdza deleģēšanas 
līgumu par novada ūdenstil-
pju apsaimniekošanu. Līgums 
paredz biedrībai veikt 20 uz-
devumus divās lotēs – Piebal-
gas un Pārgaujas ūdenstilpēs 
(64 ezeros un 18 upēs vai upju 
posmos), kuru mērķis rūpēties 
par ūdenstilpju ekoloģisko stā-
vokli, zivju resursiem, makšķe-
rēšanas tūrismu un sabiedrī-
bas atpūtu.  

Piedāvājam nelielu ieskatu 
2025. gada ūdenstilpju ap-
saimniekošanas statistikā, kur 
esam apvienojuši biedrības un 
pašvaldības veikumu novada 
ūdenstilpju attīstībai. 

Ūdenstilpju apsekošana un 
uzraudzība, to ekoloģiskais 
stāvoklis  

Ezeru un upju ekoloģiskā 
stāvokļa uzraudzībai veikti 
116 apsekošanas pasākumi 
(no tiem 43 pasākumi novada 
upēs). Ūdenstilpju apsekošana 
un uzraudzība ietver 9 pasā-
kumu kopumu ar tālākiem uz-
devumiem: 

	� Plānveida ūdenstilpju ap-
sekošanas dienas plāna sastā-
dīšana. 

	� Materiāli tehniskās bāzes 
sagatavošana. 

	� Ūdenstilpes apkārtnes 
vizuālā apskate un sīkie labie-
kārtošanas darbi. 

	� Ūdenstilpes apskate un 
apsekošana (vizuāli novērtēta 
ūdens kvalitāte (eitrofikāci-
jas riski, piesārņojums, krastu 
īpašnieku “aktivitātes”, poten-
ciālie ūdens piesārņojuma riski 
no lauksaimniecības vai mežis-
trādes, esošās un potenciālās 
krastu erozijas zonas, tūrisma 
(īpaši mototūrisma) apdraudē-
jumi u. c.). 

	� Ūdens kvalitātes monito-
rings. 

	� Zvejas un makšķerēšanas 
noteikumu kontrole. 

	� Zivju aktivitātes novērtē-
jums. 

	� Hidrobūvju (aizsprostu), 
ietekošu un iztekošo kanālu 
(upīšu) apsekošana. 

	� Komunikācija ar piekras-
tes zemju īpašniekiem, sastap-
tajiem makšķerniekiem, atpūt-
niekiem, tūristiem (viedokļu 
apzināšana, sadarbības stipri-
nāšana, skaidrojumi utt.). 

Ņemot vērā 2025. gada 
peldsezonas īpatnības (auksta 
vasara), kā arī faktisko situā-
ciju ezeros (nebija vērojama 
aļģu savairošanās), vienu reizi 
veiktas ūdens kontroles ana-
līzes populārākajās novada 
peldvietās – Alauksta, Ineša, 
Dabaru, Sermūkšu, Niniera, 

Driškina, Auciema, Raiskuma, 
Ungura un Ratnieku ezeros. 
Peldvietās ūdens paraugi 
testēti uz E.Coli un zarnu ente-
rokoku klātbūtni. Visu testēša-
nas pārskati uzrādīja atpūtnie-
kiem drošu vidi.  

Tāpat 2025. gadā izstrādāts 
“Ūdens kvalitātes mērījumu 
plāns Cēsu novada ezeros un 
upēs”, kurā noteikta proce-
dūra ūdens kvalitātes mērīju-
miem, lai ilgtermiņā uzraudzītu 
ūdenstilpju ekoloģiskā stāvok-
ļa noturību vai izmaiņas. Tā 
gaitā tiek ievākta informācija 
par ūdens ķīmiskajām sastāv-
daļām, kas tiek izmantotas, 
lai novērtētu ūdens kvalitāti, 
īpaši barības vielu (slāpekļa un 
fosfora) saturu, kas ietekmē 
eitrofikāciju (ūdenstilpju ai-
zaugšanu). Monitorings tiek 
veikts 15 novada ezeros, un 
pirmie izpētes rezultāti aplie-
cināja, ka visos ezeros ūdens 
ķīmiskā kvalitāte ir ļoti laba vai 
laba. 

Zivju resursi 
Zivju resursu papildināšana ar 
vienvasaras līdaku mazuļiem:

	� Nedža ezerā – 7000 gab.,
	� Juvera ezerā – 7000 gab.,
	� Bānūžu ezerā – 4000 

gab.,
	� Ilzes ezerā – 4000 gab.,
	� Āraišu ezerā – 4000 gab.,

	� Auciema ezerā – 4000 
gab.,

	� Riebiņu ezerā – 4500 gab.
Zivju resursu papildināšana ar 
vienvasaras zandartu mazu-
ļiem:

	� Ineša ezerā – 28 500 gab.,
	� Alauksta ezerā – 28  500 

gab.,
	� Sārumezerā – 11 000 gab.,
	� Ungura ezerā – 13 700 

gab.,
	� Raiskuma ezerā – 7000 

gab.

Makšķerēšanas un zvejas 
kontrole 

Kontroles un uzraudzības 
pasākumi tiek nodrošināti, gan 
veicot plānveida ūdenstilpju 
apsekošanu, gan rīkojot spe-
cializētus reidus, tai skaitā sa-
darbībā ar Zemessardzi, Valsts 
vides dienestu, Dabas aizsar-
dzības pārvaldi, Valsts un paš-
valdības policiju. 

2025. gadā nodrošināti 42 
reidi Gaujā un tās pietekās 
un 40 reidi novada ezeros. To 
laikā Valsts vides dienestam 
sagatavots 21 ziņojums par 
konstatētajiem pārkāpumiem; 
1 gadījumā izņemti bezsaim-
nieka zvejas rīki, bet 4 gadīju-
mos izņemti zvejas rīki, kon-
statējot pārkāpēju. 

Pie Ineša un Alauksta 
ezeriem izvietotas divas 

augstas izšķirtspējas video no-
vērošanas kameras, nodrošinot 
attālinātu ezeru uzraudzības 
procesu. Kameru novietojums 
ļauj pārraudzīt lielāko daļu 
ezera akvatorija 24 h diennak-
tī, bet neskar privātīpašumus 
un personu brīvības. 

Licencētā makšķerēšana  
Licencētā makšķerēšana ie-

viesta Alauksta, Ineša, Ungura 
un Sāruma ezeros, savukārt 
lašveidīgo zivju licencētā mak-
šķerēšana – Gaujā. Alauksta 
un Ineša ezeros licencētā mak-
šķerēšana tiek organizēta otro 
gadu, un redzama pozitīva di-
namika gan realizēto licenču, 
gan ieņēmumu ziņā. 

Ūdenstilpju sakopšana un 
attīstība 

Veikta trīs upju (Lenčupe, 
Raunis, Vildoga) ūdensteces 
tīrīšana un zivju nārsta vietu 
sakopšana 17,93 km garumā. 
Upju tīrīšanas gaitā ūdenstece 
attīrīta no koku sagāzumiem 
un bebru aizsprostiem, no-
drošinot brīvu upes plūdumu, 
zivju migrāciju un degradēto 
nārsta vietu sakopšanu. 

Amatas upē, ieberot un izlī-
dzinot 157 tonnas oļu, izveidoti 
trīs zivju nārsta laukumi 300 
m² platībā. 

Ungura ezerā padziļināta un 

izveidota ērta laivu ielaišanas 
vieta, bet Alauksta ezerā pie 
laivu ielaišanas vietas (estrā-
des slipa) izveidota pontona 
laipa ērtākai laivu pietauvoša-
nai. 

Cēsu novada pašvaldība 
sadarbībā ar SIA “Saldūdeņu 
risinājumi” veikusi zinātnis-
ko izpēti un zivsaimnieciskās 
stratēģijas izstrādi Bānūža, 
Brenkūža, Stupēna, Dabara, 
Nēķina dzirnavezeram un Tau-
renes ezeram, kā arī Braslas 
(posmā no ietekas Gaujā līdz 
Braslas zivjaudzētavai) un 
Amatas (posmā no Gaidenes 
ietekas līdz autoceļa V291 
tiltam) upju hidromorfoloģis-
ko izpēti. Šo projektu realizā-
cijas gaitā notikušas vairākas 
tikšanās un diskusijas ar ie-
dzīvotājiem Taurenē, Amatā, 
Stalbē, kur pārrunāti zinātnis-
kās izpētes rezultāti un citi ar 
ūdenstilpju apsaimniekošanu 
saistītie jautājumi. 

Veikta peldvietu labiekār-
tošana pie Niniera, Ratnie-
ku, Alauksta, Raiskuma un 
Auciema ezeriem, bet pie 
Ungura ezera sadarbībā ar 
Pārgaujas apvienības pārvaldi 
izbūvēta purva laipa (195 m) 
un peldvietas – atpūtas zona, 
ko izmanto Bērziņu ciema ie-
dzīvotāji un viesi.  

Cēsu novada pašvaldība 
sagatavojusi un iesniegusi pie-
teikumu projektam “Pasāku-
mi bioloģiskās daudzveidības 
veicināšanai un saglabāšanai 
Cēsu novadā”, kura atbalsta 
gadījumā plānoti plaši infra-
struktūras uzlabošanas pasā-
kumi, Natura 2000 teritorijās 
iekļaujot virkni Cēsu novada 
ūdenstilpju. 

Izglītība 
50 novada skolu jaunie-

ši piedalījās divās trīs dienu 
vides nometnēs “Izzini ūdeņu 
bagātības”, kas jau otro gadu 
norisinājās Līgatnē un Vecpie-
balgā. Nometņu laikā jaunieši 
piedalījās izziņas pārgājienos 
un ekskursijās, kopā ar jomas 
zinātniekiem un ekspertiem 
izzināja upju, ezeru un avotu 
ekosistēmu un tās bioloģisko 
daudzveidību. 

Projekti un piesaistītie 
resursi 

GIAB ar Valsts zivju fonda 
atbalstu realizēja 8 projektus, 
piesaistot Cēsu novada ūdens-
tilpēm finansējumu 66 942,59 
EUR apmērā. Cēsu novada 
pašvaldība ar Valsts zivju 
fonda atbalstu īstenoja 5 pro-
jektus, piesaistot Cēsu novada 
ūdenstilpēm finansējumu 40 
363,13 EUR apmērā.
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KULTŪRA, TŪRISMS
Tuvojas vokālo 
ansambļu skate 

Pavasarī Cēsīs uzplauks 
Latvijas kultūras forums!

CĒSIS

Cēsu Bērzaines pamatskolā 
28. februārī plkst. 13.00 norisi-
nāsies Cēsu novada vokālo an-
sambļu skate, kas šogad būs 
pirmā kārta Latvijas Nacionālā 
kultūras centra organizētajam 
Latvijas vokālo ansambļu kon-
kursam.  

Skatē ansambļi rādīs savu 
vokālo meistarību, izpildot 
trīs latviešu komponistu ori-
ģināldarbus vai tautasdzies-
mu apdares, atklājot kolek-
tīvu muzikālo daudzveidību, 

interpretācijas prasmi un māks-
liniecisko izaugsmi. Novada 
labākie vokālie ansambļi iegūs 
iespēju pārstāvēt Cēsu novadu 
Latvijas vokālo ansambļu 
2026. gada konkursa nākama-
jās kārtās.   

Skatītāji un klausītāji laipni 
aicināti atbalstīt dziedātājus 
un baudīt vokālo ansambļu 
priekšnesumus. Ieeja pasāku-
mā ir bez maksas. 

Koncertzālē “Cēsis” martā 
pasniegs Lielo mūzikas 
balvu 

Janvārī Kultūras ministrijā 
apstiprināts, ka nozīmīgākais 
un prestižākais notikums Lat-
vijas mūzikas dzīvē – Lielās 
mūzikas balvas pasniegšanas 
ceremonija – šogad notiks 6. 
martā Vidzemes koncertzālē 
“Cēsis”.  

Pasākumā piedalījās Lat-
vijas Republikas kultūras mi-
nistre Agnese Lāce, dažādi 
kultūras jomas un mediju 
pārstāvji, kā arī Cēsu novada 
domes priekšsēdētāja viet-
nieks Atis Egliņš-Eglītis, ak-
centējot notikuma nozīmi Cēsu 
novada aktīvajā un daudzvei-
dīgajā kultūras dzīvē. 

“Pēc sekmīgi aizvadīta Lat-
vijas kultūras galvaspilsētas 
gada, kura laikā Cēsīs notika arī 
Latvijas Dejas balvas pasnieg-
šanas ceremonija, esam patiesi 
priecīgi, ka tieši Cēsis kļūs par 
mājvietu arī Lielās mūzikas 

balvas, kas ir augstākais valsts 
apbalvojums mūzikā, pasnieg-
šanas ceremonijai. Tas ir nozī-
mīgs profesionāls novērtējums 
koncertzāles “Cēsis” komandai 
un apliecina reģionālās kon-
certzāles būtisko lomu un ka-
pacitāti valsts kultūras telpā. 
Šādi notikumi stiprina Cēsu 
kā būtiska kultūras centra po-
zīcijas Latvijā,” uzsver Cēsu 
novada domes priekšsēdētāja 
vietnieks Atis Egliņš-Eglītis. 

Lielā mūzikas balva ir aug-
stākais valsts apbalvojums 
mūzikā, kas tiek piešķirts kopš 
1993. gada. To iedibinājusi 
Latvijas Republikas Kultūras 
ministrija pēc toreizējā kultū-
ras ministra Raimonda Paula 
iniciatīvas, lai ik gadu godinātu 
izcilākos sasniegumus Latvijas 
mūzikā. 

Šogad nominēti arī divi 
koncertzālē “Cēsis” 2025. gadā 

notikuši pasākumi. Nominā-
cijā “Gada koncerts” izvirzīts 
“Marina Rebeka. Solokoncerts. 
Draugi – Andrejam Žagaram”, 
kurā piedalījās Latvijas Na-
cionālais simfoniskais orķes-
tris diriģenta Mikēles Gambas 
vadībā. Savukārt nomināci-
jā “Gada jaundarbs” izvirzīts 
Jāņa Petraškeviča koncerts 
diviem sitaminstrumentiem un 
ansamblim “Tas, kas šeit bija 
pirms”, kura pirmatskaņojums 
Latvijā notika 8. februārī kon-
certzālē “Cēsis”. Darba atska-
ņotāji: Guntars Freibergs, Juris 
Āzers, ansamblis “Ensemble 
unitedberlin” un diriģents Vla-
dimirs Jurovskis. 

Balsošana par nominantiem 
norisināsies no 17. februāra līdz 
4. martam. 

CĒSIS

Somu ceļotāji iecienījuši Cēsu novadu 
2026. gads tūrisma jomā 

aizsācies ar vērienīgo starp-
tautisko izstādi “MATKA” 
Helsinkos, Somijā. No 15. līdz 
18. janvārim tūrisma nozares 
profesionāļi un piedzīvojumu 
meklētāji ienira plašajā piedā-
vājumu virpulī, lai iepazītu jau-
nākās tendences un tūrisma 
galamērķus. 

Cēsu novada pašvaldības 
Tūrisma nodaļas attīstības 
speciāliste Sintija Vanaga 
izstādē viesojās kopā ar bied-
rību “Enter Gauja” un kaimiņu 
pašvaldībām – Siguldas un 
Valmieras novadiem –, iepa-
zīstinot ar labākajām atpūtas 
iespējām Gaujas Nacionālā 
parka teritorijā. 

Somijas ceļotāji izrādīja 
pastiprinātu interesi par ku-
lināro un labsajūtas tūrismu, 
kā arī kvalitatīvu atpūtu dabā. 

Tāpat neizpalika jautājumi 
par piedāvājumu ģimenēm 
ar bērniem. Izstādes apmek-
lētāji atzina, ka Cēsu novads 
ir izcils galamērķis, kur iespē-
jams gūt kompleksu pieredzi – 
baudīt izmeklētus ēdienus un 
augstvērtīgu kultūras prog-
rammu, vienlaikus baudot arī 
saikni ar dabu. 

Lai efektīvi uzrunātu ār-
valstu viesus, Cēsu novada 
pašvaldības Tūrisma nodaļa 
izstādei bija sagatavojusi gan 
drukātus, gan digitālus ma-
teriālus. Tajos apkopoti aktu-
ālākie piedāvājumi kultūras 
un dabas baudītājiem, kā arī 
sniegts ieskats novada lielā-
kajos gada pasākumos, kuros 
ar prieku gaidīti arī ārzemju 
tūristi. 

Somijas tirgus nozīmi ap-
liecina arī dati. Pamatojoties 

uz Centrālās statistikas pār-
valdes datiem, Somija ie-
rindojas 5. vietā pēc tūristu 
mītnēs apkalpoto personu 
skaita Cēsu novadā (periodā 
no 01.01.2025. līdz 30.11.2025.). 
Vidēji somu tūrists novadā 
pavada 1,78 naktis. Fakts, ka 
viesi šeit izvēlas uzturēties 
ilgāk par vienu dienu, aplieci-
na novada piedāvājuma pie-
vilcību un nepieciešamību pēc 
aizvien jauniem, uzrunājošiem 
tūrisma produktiem. 

Attēlā: Nozīmīgākais un prestižākais notikums Latvijas mūzikas dzīvē šogad notiks kon-
certzālē “Cēsis”. To apstiprināja Kultūras ministrijas ekspertu grupa. 

Attēlā: Starptautiskajā 
izstādē “MATKA” Somijā 
Cēsu novada tūrisma spe-
ciāliste Sintija Vanaga kopā 
ar kolēģiem iepazīstināja 
somu ceļotājus ar tūrisma 
iespējām Gaujas Nacionāla-
jā parkā.

SAGLABĀ DATUMU!

20.03.2026.

Forumā runāsim par cilvēku
kā kultūras sākumu un pasniegsim
Cēsu novada gada balvas kultūrā.
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SPORTS, MOBILITĀTE
Turam īkšķus par mūsējiem! 

Cēsnieki saņem “Trīs 
zvaigžņu balvu” sportā CĒSIS

Janvāra sākumā svinīgajā 
apbalvošanas ceremonijā “Trīs 
zvaigžņu balva” godināti aiz-
vadītā gada izcilākie sasniegu-
mi Latvijas sportā. 

Par Gada uzlecošo zvaig-
zni atzīta biatloniste Estere 
Volfa. Aizvadītajā sezonā viņa 
demonstrējusi pārliecinošu iz-
augsmi un stabilus rezultātus 
starptautiskajā arēnā – izcīnī-
ta 5. vieta un 10. vieta attiecī-
gi Pasaules U22 čempionāta 
individuālajā un sprinta dis-
tancē, veiksmīga debija BMW 
IBU Pasaules kausa apritē, 
vairākkārt sasniedzot TOP40 
un nopelnot punktus Pasaules 
kausa kopvērtējumā. Kopā ar 

Rihardu Lozberu Single MIX 
komandā Eiropas U22 čem-
pionātā sasniegta 7. vieta, sa-
vukārt Pasaules kausa sezonas 
pirmajās iedzīšanas sacensī-
bās Estere uzrādījusi līdz šim 
savu labāko rezultātu – 23. 
vietu. 

Nominācijā “Gada ģimene 
sportā” par laureāti tika 
atzīta Ceriņu ģimene no Cēsu 
novada – mamma Madara, 
tētis Kristaps un vecākais 
dēls Kārlis –, apliecinot sporta 
nozīmi kā vērtību, kas vieno 
paaudzes un stiprina ģimenes 
ikdienā. 

Par “Gada sporta komandu” 
atzīta Latvijas vīriešu florbola 

izlase, kuras sastāvā spēlē arī 
vairāki Cēsu novadnieki. Izlase 
2024. gada pašā izskaņā sa-
sniedza līdz šim vēsturē aug-
stāko rezultātu – Pasaules 
čempionāta finālturnīrā pirmo 
reizi iekļuva pusfinālā, iegūstot 
4. vietu un izjaucot ilggadējo 
pasaules florbola lielvalstu do-
minanci.   

Tāpat nominācijā “Gada 
sportiste” starp izvirzītajām 
kandidātēm bija biatloniste 
Baiba Bendika, savukārt Cēsu 
novads tika izcelts kā viena no 
gada pašvaldībām sportā. 

Slido un slēpo Cēsu 
novadā! 

Iestājoties ziemīgiem lai-
kapstākļiem, Cēsu novada 
iedzīvotājiem un viesiem pie-
ejamas vairākas vietas aktīvai 
atpūtai – distanču slēpoša-
nai un slidošanai. Pateicoties 
pašvaldības, izglītības iestāžu 
un vietējo kopienu iesaistei, 
dažādās novada teritorijās 
ir sagatavotas un uzturētas 
trases un ledus laukumi. 

Distanču slēpošanas trases: 
	� Cēsu Olimpiskajā centrā 

Priekuļos; 
	� Nītaures Paaudžu parkā; 
	� Pie Nītaures skolas; 
	� Zelta krogā (posmā starp 

Jaunpiebalgu un Vecpiebal-
gu); 

	� Vanagkalnā Jaunpiebal-
gā; 

	� Pie Vecpiebalgas skolas; 
	� Augšlīgatnē pie Līgatnes 

Sporta centra. 

Slidošana: 
	� Pie Priekuļu pamatskolas; 
	� Cēsu skeitparkā; 
	� Pie Dzērbenes pils;
	� Vecpiebalgā pie kultūras 

nama; 
	� Jaunpiebalgā pie VUGD; 
	� Pie Straupes estrādes – 

paldies Straupes aktīvajiem 
iedzīvotājiem, kuri ieguldīja 
savu laiku un darbu slidotavas 
izveidē! 

	� Saules ielas rajonā Cēsīs – 
īpašs paldies Saules ielas 
rajona kopienai par pašinicia-
tīvu trases izveidē un uzturē-
šanā!; 

Aicinām iedzīvotājus būt 
aktīviem, izvēlēties sev piemē-
rotāko vietu un baudīt ziemas 
priekus! Vienlaikus atgādinām 
ievērot drošības noteikumus 
un sekot līdzi laikapstākļiem, 
jo trašu un ledus kvalitāte var 
mainīties atkarībā no gaisa 
temperatūras. 

CĒSIS

Janvāra sākumā svinīgā gai-
sotnē atklāta regulāra vilcie-
na kustība maršrutā Tallina–
Tartu–Cēsis–Rīga. Pirmā reisa 
pasažierus Cēsu stacijā sveica 
novada domes priekšsēdētājs 
Jānis Rozenbergs un satik-
smes ministrs Atis Švinka.  

Maršrutā tiek izmantoti 
“Elron” dīzeļvilcienu “Stadler 
Flirt” sastāvi. Sākotnēji vilciens 
jaunajā maršrutā kursēs vienu 
reizi dienā. Otrā reisa ievieša-
na būs iespējama, kad Igau-
nijas dzelzceļa infrastruktūras 
pārvaldītājs “Eesti Raudtee” 
pabeigs attiecīgos darbus 
līnijā Tallina–Tartu. 

Pārvadājumi tiek nodro-
šināti sadarbībā ar Latvijas 
operatoru “Vivi”, kura mašīnisti 
vilcienus vadīs posmā Valga–
Rīga. 

Latvijā jaunais vilciens 
piestās Valgā, Valmierā, Cēsīs, 

Siguldā un Rīgā. 
Kustības grafiks virzienā uz 

Rīgu: 
	� Izbraukšana no Tallinas: 

plkst. 14.50 
	� Tartu: plkst. 17.05 
	� Cēsis: plkst. 19.29 
	� Ierašanās Rīgā: plkst. 

20.52 
Kustības grafiks virzienā uz 

Tallinu: 
	� Izbraukšana no Rīgas: 

plkst. 7.40 
	� Cēsis: plkst. 8.52 
	� Tartu: plkst. 11.25 
	� Ierašanās Tallinā: plkst. 

14.11 
Biļetes cena maršrutā 

Tartu–Rīga: 19–22 eiro. Uzņē-
mums norāda, ka gada sākumā 
grafiks var nedaudz mainīties, 
jo turpinās infrastruktūras 
atjaunošanas darbi Latvijas 
posmā starp Valgu un Rīgu. 

Sācis kursēt 
starptautiskais 
vilciens maršrutā 
Tallina–Tartu–
Rīga 

Cēsu novads var būt lepns, 
pavadot četrus sportistus – 
novadniekus uz Milānas-Kor-
tīnas ziemas olimpiskām 
spēlēm, kas norisināsies no 6. 
līdz 22. februārim.

Jutīsim līdzi mūsu biatlonis-
tēm Baibai Bendikai, Esterei 
Volfai un Annijai Keitai Sabulei, 
kā arī bobslejistam Edgaram 

Unguram, kurš par sasniegu-
miem cīnīsies komandā kopā 
ar pilotu Renāru Grantiņu.

Drosmi, spēku un izturību!
Latvijas delegāciju kopumā 

veido 68 sportisti, kuri pārstā-
vēs 9 sporta veidus un piedalī-
sies līdz pat 29 disciplīnās.

Milānas-Kortīnas ziemas 
olimpiskās spēles norisināsies 

Itālijā, pulcējot pasaules spē-
cīgākos ziemas sporta veidu 
atlētus. Latvijas delegācijas 
dalība ar rekordlielu sportistu 
skaitu iezīmē jaunu atskai-
tes punktu valsts olimpiska-
jā vēsturē un rada augstas 
cerības līdzjutējiem visā 
Latvijā.
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PASĀKUMI

Pasākumi Cēsu novadā
Cēsis
Koncertzālē “Cēsis” 
07.02. plkst. 19.00 
Cikls “Jazz Lounge – Toma Rudzin-
ska rezidence”. Poļu trompetists un 
komponists Tomasz Dąbrowski 
09.02. 
Solo dziedāšanas konkurss “Vidze-
mes cīrulīši” 
12.02. 
Alfrēda Kalniņa Cēsu Mūzikas vi-
dusskolas Klavieru nodaļas kon-
certs “Ceļā uz AKCMV 100” 
13.02. plkst. 19.00 
Balets “Drakula” ar Eiropas baleta 
solistiem 
14.02. plkst. 19.00 
Mūziķes Lindas Leen jaunā albuma 
WAVES mūzikas pirmā viļņa pirm-
izrāde 
15.02. plkst. 16.00 
“Remix” dziesmu koncerts “Pilsēta” 
18.02. plkst. 19.00 
Cēsu teātra izrāde “Māsas” 
19.02. plkst. 19.00 
“Sens tik sens ir tas stāsts”. Raimon-
da Paula mūzika Alfrēda Krūkļa 
dzejā 
21.02. plkst. 18.00 
Vijolnieks Daniils Bulajevs un ka-
merorķestris Davinspiro Camerata. 
“Esoconcerto”. Pirmatskaņojums 
Latvijā 
25.02. 
Starptautiskais populārās un džeza 
mūzikas dziedātāju konkurss 
“Dziesmu putenis” 
28.02. plkst. 15.00 
Pūtēju orķestra “Cēsis” 15 gadu ju-
bilejas koncerts

Cēsu Jaunajā pilī 
07.02. plkst. 12.00–14.00 
Cēsu muzeja simtgades izstādē: 
Priekšlasījums “Cēsu apkārtnes 
muižu bibliotēkas – grāmatas un 
personības” un saruna ar izstādes 
kuratori, LNB Letonikas un Baltijas 
centra vadītāju Kristīni Zaļumu 
07.02. un 08.02. plkst. 17.00 
Cēsu teātra izrāde “KISSA” 
14.02. plkst. 12.00–14.00 
Cēsu muzeja simtgades izstādē: 
Radošā darbnīca “Siluetportretu 
zīmēšanas un griešanas darbnīca”. 
Darbnīcu vada māksliniece Emma

Rasa. Iepriekšēja pieteikšanās, 
zvanot uz tālr. nr. 22014848 
21.02. plkst. 14.00 
Lekciju cikls “Mazā virtuves akadē-
mija” Cēsu pilsmuižas virtuvē: pirmā 
lekcija “Kafija, tēja un smalkais stils” 
Līdz 30.04.  
Franču mākslinieka Žoela Ales-
andrā (Joël Alessandra) darbu 
izstāde Wenden 1577. 
Līdz 31.05. 
CĒluma SImtā Satikšanās. No Vi-
dzemes muižām līdz Cēsu muzejam

Cēsu Izstāžu namā 
Līdz 08.03. 
Mākslinieka Edvarda Grūbes darbu 
izstāde 
Līdz 08.03. 
Tekstilmākslinieces Diānas Janu-
šones personālizstāde “Sajūtu frek-
vence” 

Cēsu Centrālajā bibliotēkā 
02.–28.02. 
Mākslas studentu darbu izstāde 
“LĪNIJA + KRĀSA” 
06.02. plkst. 17.00 
Sarunas par detektīviem. Tikšanās 
ar detektīvromānu autoriem Rai-
mondu Bulu un Miķeli Lukstiņu 
09.02. plkst. 16.30 
Lasītāju klubiņš bērniem “Grāmatu 
tārpi” 
11.02. plkst. 17.00 
Kino vakars “Podnieks par Podnie-
ku” 
12.02. plkst. 16.30 
Bērnu apkalpošanas nodaļā 
Pasaku Kahoot vakars 
23.02. plkst. 17.00 
Lasītāju klubiņš pieaugušajiem 
“Grāmata mani sauc” 

Cēsu Bērzaines pamatskolā 
28.02. plkst. 13.00 
Cēsu novada vokālo ansambļu 
skate 

Pasaules latviešu mākslas centrā 
Līdz 01.06. 
Izstāde “Bez Amerikas”. Izstāde 
atklāj mākslas centra pastāvīgo 
kolekciju bez Amerikas latviešu 
mākslinieku devuma kā sava veida 
domu eksperimentu, kas ļauj skatīt 
kolekciju bez Amerikas Savienota-
jās Valstīs radītās mākslas ietekmes 

Mākslas telpā “Mala”
06.02. plkst. 19.00 
Erudīcijas spēle “Prāto Cēsīs” 
12.02. plkst. 19.00 
Erudīcijas spēle “Cēsu Asie Prāti”  
13.02. plkst. 21.00 
DJ vakars. Uldis Rudaks  
14.02.  
DJ vakars. Mīlestības svētki ar 
duetu “AG unit Go Wild” 
15.02. plkst. 13.00 
Erudīcijas spēle “Cēsu Asie Prāti”  
20.02. plkst. 22.00 
DJ vakars. Oriole  
21.02. plkst. 21.00 
Grupas “Baložu Pilni Pagalmi” kon-
certs 
22.02. plkst. 15.00 
Erudīcijas spēle “Saimes spēle” 
27.02. plkst. 21.00 
Rihards Lībietis Trio koncerts 

Fonoklubā
06.02. plkst. 21.00 
Grupas YŪT (indie pop) koncerts 
13.02. plkst. 21.00 
Akustiskais koncerts kluba 2. stāvā: 
Reinis Jaunais 
20.02. plkst. 21.00 
Edavārdi (rap) koncerts 

Izstāžu zālē “MUSEUS” 
Līdz 25.04
Anatolija Zelča personālizstāde 
“Atpakaļ nākotnē” 
Līdz 25.04.
Izstāde “Latgaļu tērpu stāsts” 

Bērnu dienas centrā “Ķepas 
skola” Pļavas ielā 5 
08.02. plkst. 10.00–11.30 
Sirsniņdienu darbnīca bērniem. 
Draudzības rokassprādžu gatavo-
šana sev un draugam. Plašāka in-
formācija: kepasskola.lv 
08.02. plkst. 12.00–13.00 
Sirsniņdienu darbnīca bērniem. 
Draudzības atslēgu piekariņu ga-
tavošana sev un draugam. Plašāka 
informācija: kepasskola.lv

Bārā/darbnīcā VOKUR 
05.02., 12.02., 05.03., 12.03. plkst. 
18.00  
Sudraba gredzena izgatavošanas 
meistarklase rotu meistara Pētera 
Ločmeļa vadībā. Meistarklases laikā 
dalībniekiem būs iespēja iepazīt 

sudraba apstrādes pamatus un 
pašu rokām izgatavot unikālu gre-
dzenu. Meistarklases ilgums: ~3 
stundas. Iepriekšēja pieteikšanās ir 
obligāta! Vietu skaits ir ierobežots. 
Lai pieteiktos, raksti uz e-pasta 
adresi vokur.bar@gmail.com

Cēsu tirgū 
14.02. plkst. 9.00–14.00 
Valentīdienas mīlestības tirgus  
20.–21.02. 
Ziemas lielais tirgus  
21.02. 
Tirgus paviljonā 
Ziemas Cēsu krāmu tirgus  

Vaivē 
13.02. plkst. 18.00 
Vaives Tautas namā 
Meistarklase “Meduskūka”

Sports
04.02. plkst. 18.30–20.30  
Slēpošanas un biatlona centrā 
“Cēsis” (“Lejas Luksti”, Vaives 
pagasts) 
Slēpošanas seriāls “Priekuļu Loppet 
2026”. 3. posms 

05.02. plkst. 12.00–20.00 
Slēpošanas un biatlona centrā 
“Cēsis” (“Lejas Luksti”, Vaives 
pagasts) 
LK biatlonā 

05.02. plkst. 18.00–20.00 
Vidzemes Tehnoloģiju un dizaina 
tehnikumā, Priekuļos 
Vidzemes telpu orientēšanās līga 
2026. “Vidzemes Tehnoloģiju un 
dizaina tehnikums”. 3. kārta 

07.02. plkst. 8.00–15.00 
Alauksta ezers Vecpiebalgas pag. 
Slēpošanas maratons “Apkārt 
Alaukstam” 2026 

07.02. plkst. 11.00–15.00 
Cēsu sporta kompleksā 
LJBL čempionāts basketbolā U14, 
U15 zēniem 

07.02. plkst. 11.00–15.00 
Cēsu 2. pamatskolas zālē 
LJČ florbolā, U13, U12, U15 

07.02. plkst. 18.00–20.00 
Cēsu 2. pamatskolas zālē 
LČ florbolā, 1. līga, vīrieši 

08.02. plkst. 10.00–20.00 
Cēsu sporta kompleksā 
LČ Reģionālā līga volejbolā 

11.02. plkst. 15.00–19.00 
Cēsu sporta namā 
LJČ volejbolā U12 meitenēm 

11.02. plkst. 18.30–20.30 
Slēpošanas un biatlona centrā 
“Cēsis” (“Lejas Luksti”, Vaives 
pagasts) 
Slēpošanas seriāls “Priekuļu Loppet 
2026”. 4. posms 

12.02. plkst. 11.00–14.00 
Cēsu sporta namā 
Speciālās Olimpiādes sacensības 

12.02. plkst. 18.00–19.30 
Slēpošanas un biatlona centrā 
“Cēsis” (“Lejas Luksti”, Vaives 
pagasts) 
Bērnu atklātās slēpošanas sacensī-
bas Mežezera balva “Ašās slēpes”. 2. 
posms 

13.02. plkst. 20.00–21.30 
Cēsu sporta kompleksā 
LČ basketbolā, Reģionālā līga 

14.02. plkst. 10.00–18.00 
Cēsu sporta namā 
Novada čempionāts badmintonā 

14.02. plkst. 10.00–14.00 
Cēsu 2. pamatskolas zālē 
LČ florbolā U9 zēniem 
 
14.02. plkst. 11.00–17.00 
Meirēnos, Vecpiebalga pagastā 
Alauksta kauss hokejā 

15.02. plkst. 11.00–15.00 
Raiskuma pagastā 
Orientēšanās seriāls “Gaujas ziema. 
Kalējala”. 15. kārta 
 
18.02. plkst. 18.30–20.30 
Slēpošanas un biatlona centrā 
“Cēsis” (“Lejas Luksti”, Vaives 
pagasts) 
Slēpošanas seriāls “Priekuļu Loppet 
2026”. 5. posms 

Zaubes nosaukums svin 100 gadus ZAUBES 
pagasts

“Zaube ir maza apdzīvo-
ta vieta skaistajā Vidzemes 
augstienē,” teicis Valdis Lācis, 
Zaubes pagasta padomes 
priekšsēdētājs 2005. gadā. 

Zaubei ir sava grāmata 
“ZAUBES PAGASTS. Vietas 
un vārdi”, kuras autori ir 
Sarmīte Pliuna, Valda Veisen-
kopfa, Dainis Ozoliņš, Otīlija 
Kovaļevska, Ineta Rušmane. 
Grāmata ietver vērtīgu 

informāciju par Zaubi – vietu, 
kuras vēsture rodama 12., 13. 
gs. avotos. 14. gs. sākumā 
novads minēts ar savu pirmo 
mums zināmo nosaukumu  – 
Jurgensburga (Jürgensburg). 
Kopš 1710. gada līdz pat Lat-
vijas neatkarības pasludināša-
nai 1918. gadā Zaube ir bijusi 
Krievijas Vidzemes guberņas 
apdzīvota vieta Jaunpiļskaja. 
19. gs. rakstos minēta Jaunpils 
luterāņu draudze. 1847. gadā 
šajā teritorijā aptuveni puse 
luterāņu pāriet pareizticībā 
un tiek izveidota pareizticīgo 
draudze, kura krieviski dēvēta 
Jurgensburgskaja, vēlāk 

– Jaunpiļskaja, bet latviski – 
Jaunpils. Tā kā jaunajā Latvijas 
valstī bija divi Jaunpils pagasti, 
tad zaubēniešiem lika nosau-
kumu mainīt, un 1926. gadā 
Zaube ieguva savu pašreizējo 
nosaukumu, kurš aizgūts no 
Zaubes upes vārda. 

Šogad Zaube svin sava 
vārda svētku simtgadi. Visa 
gada garumā vēlamies kavē-
ties atmiņās par vēsturiskiem 
notikumiem, par sasniegto un 
jaunām cerībām.  

Vasarā – 1. augustā – plāno-
jam svinības. Svētku pasāku-
mā, kas būs arī Amatas apvie-
nības svētki, aicināsim viesus 

izbaudīt Amatas apvienības 
amatierkolektīvu un viesmāk-
slinieku koncertu, kā arī  mūsu 
pašu Zaubes jauktā kora, līnij-
deju kolektīva “Tik un tā…” un 
Zaubes pamatskolas skolēnu 
deju kolektīva “Ozoliņš” kon-
certu.  

Zaubes tēlu popularizējam 
ar zaubēnieša Agra Vernera 
veidotu dizaina darbu – Zaubes 
logotipu –, kurā Zaubes lielais 
ozols ar gadskārtām salīdzi-
nāts ar cilvēka dzīves ciklu, kas 
aizplūst kā laika upe. Zilgan-
zaļā krāsa logotipā akcentē 
Zaubes upi, ezerus un ainavis-
ko dabu. 

Zaubes vārda 100 gadu 
svētku tapšanā aicinām ie-
saistīties ikvienu Zaubes ie-
dzīvotāju un cilvēkus, kuriem 
ir idejas un informācija, kas 
noderēs svētku laika bagātinā-
šanai.  

Lūdzam līdz šī gada 15. feb-
ruārim sūtīt savus priekšliku-
mus uz e-pasta adresi sandra.
eglite@cesunovads.lv, kā arī 
zvanīt vai rakstīt Zaubes Kul-
tūras nama WhatsApp, tālr.: 
26679328. 
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PASĀKUMI
20.02. plkst. 20.00–21.30 
Cēsu sporta kompleksā 
LSBL čempionāts, 2. divīzija sievie-
tēm 

21.02. plkst. 11.00–13.30 
Cēsu sporta kompleksā 
Latvijas maxibasketbola līgas sa-
censības 

21.02. plkst. 13.00–17.30 
Cēsu sporta kompleksā 
LJBL čempionāts basketbolā U14, 
U16, U17 meitenēm 

21.02. plkst. 14.00–20.00 
Cēsu 2. pamatskolas zālē 
LČ florbolā meitenēm, MU12;14;16 

22.02. plkst. 9.00–17.00 
Rūpnīcas ielā 12, Liepā 
Priekuļu kauss futbolā 2026 

22.02. plkst. 11.00–17.00 
Cēsu sporta kompleksā 
LJBL čempionāts basketbolā U12 
zēniem 

22.02. plkst. 9.00–15.00 
Slēpošanas trasē “Zeltiņi”, Jaunpie-
balgā 
Slēpošanas maratons “ZELTA 
KLASIKA 50” 

24.02. plkst. 20.00–22.00 
Cēsu 2. pamatskolas zālē 
LČ florbolā virslīga sievietēm 
 
26.02. plkst. 18.00–19.30 
Slēpošanas un biatlona centrā 
“Cēsis” (“Lejas Luksti”, Vaives 
pagasts) 
Bērnu atklātās slēpošanas sacensī-
bas Mežezera balva “Ašās slēpes”. 3. 
posms 

28.02. plkst. 11.00–18.30 
Cēsu sporta kompleksā 
LJBL čempionāts basketbolā U14–
U19 zēniem 

28.02. plkst. 18.00–20.00 
Bijušajā Jāņmuižas profesionālajā 
vidusskolā, Jāņmuižā 
Vidzemes telpu orientēšanās līga 
2026. Bijusī “Jāņmuižas profesionā-
lā vidusskola”. 5. kārta 
 

Amata
02.02., 09.02., 16.02., 23.02. 
plkst. 19.00 
Ieriķu stacijā  
Balles deju nodarbības “NĀC 
DEJOT!”. Informācija, zvanot uz tālr. 
nr. 28341935 

07.02. plkst. 19.00 
Amatas Kultūras centrā 
Deju kolektīvu koncerts “Sadanco-
sim Amatā” 

26.02. plkst. 18.30 
Ieriķu stacijā 
Ieriķu kopiena aicina uz “Galda 
spēļu vakaru”. Lūdzam pieteikties, 
zvanot uz tālr. nr. 26464735 

12.02. plkst. 18.00 
Ieriķu stacijā 
Bezmaksas veselības sporta nodar-
bība. Informācija un pieteikšanās, 
zvanot uz tālr. nr. 28767266 
 

14.02. plkst. 14.00 
Zaubes Kultūras namā 
Kaives amatierteātra “Aka” izrāde 
Skuju Frīdis Mīlbergs “Skurste-
ņskrāpis” Baibas Jukņēvičas režijā 

14.02. plkst. 16.00 
Skujenes Tautas namā 
Dueta “Divi krasti” koncerts 
 
14.02. plkst. 18.00 
Spāres muižā 
Dzīvās mūzikas vakars romantis-
kās Valentīndienas noskaņās. Pie-
teikšanās un galdiņa rezervācija, 
rakstot uz e-pasta adresi info@
sparesmuiza.lv vai zvanot uz tālr. nr. 
25725817 

19.02. plkst. 17.30 
Ieriķu stacijā  
Ieriķu bibliotēka aicina uz tikša-
nos ar grāmatas “Vienaldzīgo nav! 
Vircoti lasāmgabali miesai un dvē-
selei” autorēm Lieni Margeviču un 
Natu Brambergu 

20.02. plkst. 18.00  
Zaubes Kultūras namā 
Zaubes pagasta iedzīvotāju ideju 
“Zaubei – 100” sapulce 

20.02. plkst. 19.30 
Zaubes Kultūras namā 
Animācijas filma “Dieva suns” 

21.02. plkst. 18.00 
Nītaures Kultūras namā 
Lielais spēļu vakars 

22.02. plkst. 13.00–16.00 
Spāres muižā 
Meistarklase mākslinieces Ilvijas 
Žeigures vadībā “Uzglezno ziemu”. 
Pieteikšanās, rakstot uz e-pasta 
adresi info@sparesmuiza.lv vai 
zvanot uz tālr. nr. 25725817 

27.02. plkst. 19.00 
Skujenes Tautas namā 
Skeču vakars ar Skujenes amatier-
teātri 

28.02. plkst. 16.00 
Spāres muižā 
Viesosies dzejniece Miera Kūpa ar 
poētisku monoizrādi “Dvēselei pie-
skarties”. Pieteikšanās, rakstot uz 
e-pasta adresi info@sparesmuiza.lv 
vai zvanot uz tālr. nr. 25725817 
 

Jaunpiebalga
Februārī  
Jaunpiebalgas pagasta bibliotēkā 
Šķiltavu izstāde 

07.02. 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Jaunpiebalgas vidusskolas 12. 
klases Žetonvakars 

13.02. plkst. 19.00 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Režisora Oskara Rupenheita filma 
“Tumšzilais evaņģēlijs” 

14.02. plkst. 13.00 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Dzejas pēcpusdiena “Tu man ūdens 
malks, es Tev pārpilnā aka”. Elīnas 
Zālītes un Liesmas Liģeres-Uķes 
mīlas dzeja 

20.02. plkst. 19.00 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Režisora Dž. Dž. Džilindžera filma 
“Perfektie” 

21.02. plkst. 13.00 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Dokumentālā filma par regbija spēli 
Latvijā “HULIGĀNU SPĒLE” 

22.02. plkst. 15.00 
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Liezēres amatierteātra “LiNaTe” 
viesizrāde “Sapņu grāmata” 

28.02. plkst. 18.00  
Jaunpiebalgas Kultūras centrā 
Jaunpiebalgas Kultūras centra 
jauktā kora “Jaunpiebalga” sadzie-
dāšanās koncerts “Gaisma aust!” 

Līgatne
13.02. plkst. 19.00 
Līgatnes Kultūras namā 
Mīlas dziesmu maratons 

14.02. plkst. 12.00 
Līgatnes Amatu mājā 
Sveču liešanas meistarklase. 
Pieteikšanās, zvanot uz tālr. nr. 
29346946 

14.02. plkst. 12.00–21.00 
Vienkoču parkā 
Valentīndiena Vienkočos 

14.02. plkst. 18.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Jāņa Stībeļa un Ērika Upenieka Va-
lentīna dienas koncerts 

15.02. plkst. 15.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Ērika Loka akustiskais koncerts 

18.02. plkst. 15.00 
Līgatnes pilsētas bibliotēkā  
Lasītāju pēcpusdiena 

20.02. plkst. 20.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Rūdolfa Kugrēna stāvizrāde “Evo-
lūcija” 

21.02. plkst. 12.00 
Līgatnes Amatu mājā 
Pērļu brošu meistarklase. Pieteikša-
nās, zvanot uz tālr. nr. 29346946 

27.02. plkst. 20.00 
Augšlīgatnes Kultūras namā 
Karaoke 

27.02. plkst. 19.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Stāstnieku vakariņas ar Kārli 
Kazāku un noslēpumaino viesi 

28.02. plkst. 12.00 
Līgatnes Amatu mājā 
Uzkodu gatavošanas meistarkla-
se. Pieteikšanās, zvanot uz tālr. nr. 
29346946 

01.03. plkst. 15.00 
Radošajā kvartālā “Zeit” 
Muzikāla komēdija “POPS, ROKS un 
LAULĪBA” 

Pārgauja
06.02. plkst. 10.00 
Stalbes Tautas namā 
Sveču diena 

07.02. plkst. 18.00 
Rozulas Tautas namā 
Normunds Ķietis un Inita Āboliņa 
koncertā “Es Tevi atradu sniegā” 

08.02. plkst. 15.00 
Raiskuma pagasta Tautas namā 
“Auciemmuiža” 
Sveču liešanas meistarklase 

12.02. plkst. 19.00 
Straupes Tautas namā 
Erudīcijas vakars “Prāta niša”, 2. 
posms 

15.02. plkst. 11.00 
Straupes Zirgu pastā 
Mājražotāju tirdziņš 

21.02. plkst. 18.00 
Straupes Tautas namā 
Filma “Perfektie” 

28.02. plkst. 18.00 
Raiskuma pagasta Tautas namā 
“Auciemmuiža” 
Animācijas filma visai ģimenei 
“Misija: Izglābt tīģeri” 

01.03. plkst. 11.00 
Straupes Zirgu pastā 
Mājražotāju tirdziņš

Priekuļi
05.02. plkst. 19.00 
Veselavas muižā 
Filma “Tumšzilais evanģēlijs” 

06.02. plkst. 19.00 
Liepas Kultūras namā 
Folkloras kopas “Liepa” Sveču 
dienas sadziedāšanās 

08.02. plkst. 11.00 
Mārsnēnu Tautas namā 
Bērnu rīts 

12.02. plkst. 19.00 
Veselavas muižā 
Jāņa Moiseja solokoncerts “Laime 
kabatā” 

Līdz 13.02. 
Liepas pagasta bibliotēkā 
Liepas Kultūras nama rokdarbu 
pulciņa “Liepas kamolītis” izstāde 
“Tērpi un aksesuāri” 

14.02. plkst. 18.00 
Priekuļu Kultūras namā 
Kristīnes Prauliņas un Romāna 
Vendiņa koncerts 

15.02. plkst. 15.00 
Priekuļu Kultūras namā 
Liepas bērnu deju kolektīva “Dālde-
rīši” 10 gadu jubilejas koncerts 

20.02. plkst. 19.00 
Priekuļu Kultūras namā 
Annas Dribas un Agra Riča kon-
certs “Ar dziesmu apkārt pasaulei” 

21.02. plkst. 19.00 
Priekuļu Kultūras namā 
Deju kolektīva “Miķelis” un draugu 
koncerts 

22.02. plkst. 15.00 
Priekuļu Kultūras namā 
Vecpiebalgas amatierteātra “Su-
maisītis” izrāde “Mākoņains, iespē-
jams, skaidrosies” 

24.02. plkst. 10.00 
Priekuļu Kultūras namā 
Muzikāla izrāde bērniem “Lāča pie-
dzīvojumi” 

26.02. plkst. 19.00 
Veselavas muižā 
Filma “Perfektie” 

27.02. plkst. 19.00 
Mārsnēnu Tautas namā 
Meistarklase dāmām 

28.02. plkst. 16.00 
Priekuļu Kultūras namā 
Senioru koru sadziedāšanās 

Līdz 27.03. 
Veselavas muižā 
Ingemāras Treijas gleznu izstāde 

Vecpiebalga
06.02. plkst. 18.00 
Kaives Tautas namā 
Sveču darbnīca Sveču mēnesī. Da-
rināsim ūdens sveces, ledus sveces 
un dekupētas sveces 
 
07.02. plkst. 17.00 
Vecpiebalgas muižā Inešos 
Zigfrīda Muktupāvela koncerts 
“HIPPY” 

13.02. plkst. 18.00 
Dzērbenes pilī 
Folkloras kopas “Māras bērni” jubi-
lejas pasākums 

14.02. plkst. 13.00 
Taurenes Nēķena muižā 
Valentīna dienai veltīts koncerts, 
kurā skanēs itāļu mūzika, stāsti un 
notiks dzīva saruna ar skatītājiem. 
Uz skatuves – Roberto Meloni, pie 
klavierēm – Anatolijs Livča 

14.02. plkst. 18.00 
Vecpiebalgas Kultūras namā 
Deju kolektīvu sadancis “Mīlestības 
skurbulis”	 

21.02. plkst. 21.00 
Dzērbenes pilī 
Muzikālā kafejnīca ar dejām 

22.02. plkst. 15.00 
Taurenes Kultūras namā 
Filma “Perfektie” 

27.02. plkst. 19.00 
Vecpiebalgas Kultūras namā	  
Prāta un emociju spēle  

Plašāka informācija par kul-
tūras norisēm Cēsu novadā un 
biļešu cenas: pasakumi.cesis.lv. 
Aktuālie Cēsu sporta pasākumi: 
occesis.lv.
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KULTŪRA
Uzvedums “MĀLS” izcelts Kormūzikas 
gada balvas pasniegšanas ceremonijā 

Janvārī koncertzālē “Latvija” 
Ventspilī norisinājās trešā Lat-
vijas Kormūzikas gada balvas 
pasniegšanas ceremonija, 
kurā godināti spilgtākie 2025. 
gada sasniegumi kormūzikas 
nozarē. Balvai bija pieteikti 107 
pretendenti 9 nominācijās, to 
vidū arī ar Cēsīm saistīti kultū-
ras nozares pārstāvji un noti-
kumi. 

Nominācijā “Gada kora 
vadītājs” nominēts diriģents 
Patriks Kārlis Stepe. Nominā-
cijā “Gada pārsteigums” izvir-
zīts Cēsu novada pašvaldības 
iestādes “Kultūras pārvalde” 
rīkotais koru un vokālo ansam-
bļu konkurss “Cēsis”. Nominā-
cijā “Gada kultūras, izglītības 
iestāde, kultūrvieta Latvijā” 
nominēta Cēsu Kultūras pār-
valde.   

Šogad īpašu atzinību 
saņēma Cēsu novada noti-
kums – nominācijā “Gada jaun-
rade kormūzikā” balvu ieguva 
komponiste Laura Jēkabsone 

par mūziku koncertuzvedu-
mam “MĀLS”. Idejas un teksta 
autore: Inga Cipe. 

Koncertuzvedums “MĀLS” 

bija Cēsu kultūras galvaspil-
sētas gada centrālais noti-
kums, kas 2025. gada vasarā 
vienoja vairāk nekā 2000 

dalībniekus  – korus, deju ko-
lektīvus, amatniekus un citus 
skatuves māksliniekus, atklājot 
māla kultūrvēsturisko nozīmi 

un cilvēkstāstus mūzikas, 
dejas un vizuālās mākslas mij-
iedarbībā. 

Komponiste Laura Jēkabso-
ne koncertuzvedumam radīja 
gan jaundarbus, gan oriģinālus 
aranžējumus korim, kas spilgti 
izcēla māla tēmu un mākslinie-
cisko ieceri. Muzikālais mate-
riāls veidots sadarbībā ar dzej-
niekiem Ingu Cipi, Arvīdu Ulmi, 
kā arī komponistiem Haraldu 
Sīmani un Mārtiņu Miļevski. 
Uzvedumu kuplināja plaša 
Cēsu novada amatiermākslas 
kopiena – dziedātāji un dejotā-
ji, kuru līdzdalība piešķīra noti-
kumam ievērojamu vērienu un 
emocionālo jaudu. 

Cēsu Kultūras pārvaldes 
vadītāja Zane Neimane pauž 
gandarījumu: “Lepojamies ar 
komponisti Lauru Jēkabsoni 
un jaundarbiem korim, kuri ir 
pamanīti un novērtēti. Priecā-
jamies par to, ka koncertuzve-
duma “MĀLS” mūzika turpina 
skanēt.” 

Attēlā: Šogad īpašu atzinību saņēma Cēsu novada notikums – nominācijā “Gada jaunrade 
kormūzikā” balvu ieguva komponiste Laura Jēkabsone par mūziku koncertuzvedumam 
“MĀLS”. Balvu saņem Kultūras pārvaldes vadītājas Kristīne Timermane-Malēja un Zane 
Neimane. Foto: Uldis Siliņš.

Līgatnes dabas 
taku lācenei 
Ilzītei 25! 

LĪGATNES 
apvienība

Svētdien, 11. janvārī, Līgat-
nes dabas takās notika lācenes 
Ilzītes 25. jubilejas svinības. 
Lācenei dzimšanas dienā pa-
sniegts īpašs svētku cienasts, 
bet svētku viesi – vairāk nekā 
320 Līgatnes dabas taku ap-
meklētāji – tika cienāti ar siltu 
zupu un tēju. 

Sabiedrība ar lielu interesi 
sekojusi līdzi Ilzītes dzīvei jau 
kopš viņas dzimšanas. Lācene 
piedalījusies dokumentālajās 
un mākslas filmās, iemūžināta 
dabas fotogrāfu darbos un ik 
dienu priecē simtiem Līgatnes 
dabas taku apmeklētāju. 

Atšķirībā no savvaļas lāčiem 
Ilzīte ziemas guļā nedodas, 
tāpēc viņu iespējams vērot 
visa gada garumā. Arī ziemas 
sezonā Līgatnes dabas takas ir 
atvērtas katru dienu no plkst. 
10.00 līdz 16.00. 

Lācene Ilzīte dzimusi 2001. 
gada 11. janvārī Līgatnes dabas 
takās. Piedzimstot viņa svēra 
vien 500 gramus, bet šobrīd 
sasniegusi aptuveni 150 kilo-
gramu svaru. Tā kā bioloģiskā 
māte par lācēnu nevarēja parū-
pēties, rūpes jau no pirmajām 

dienām uzņēmās dzīvnieku 
kopēja Velga Vītola, kura Ilzītei 
kļuva par audžu mammu. Ilzīte 
ir mierīga, atturīga un kārtību 
mīloša – viņa turas pie ieras-
tās dienas kārtības un izceļas 
ar priekšzīmīgām ēšanas un 
voljēra uzturēšanas manierēm. 
Nebrīvē dzīvojošiem lāčiem 25 
gadi ir spēka un dzīves pie-
redzes pilnbrieda laiks, tādēļ 
Ilzītes jubileja ir īpašs notikums 
gan viņai pašai, gan visiem, 
kuri gadu gaitā kļuvuši par 
šīs neparastās lācenes stāsta 
daļu. 

Ideju buķete Cēsu 820 
gadu jubilejai! CĒSIS

Janvārī aktīvi un radoši cēs-
nieki pulcējās mākslas telpā 
“Mala” uz ideju talku šovasar 
jūlijā gaidāmajai Cēsu 820 
gadu jubilejas norisei. Novada 
kultūras pārvaldes vadītājas 
Zane Neimane un Kristīne 
Timermane-Malēja ieskicē-
ja svētku kopplānu izceļot to, 
ka šajā jubilejā norišu centrā 
būs cēsnieks un viņa stāsts. 
Režisore Inga Cipe piedāvāja 
netradicionālus un atraktīvus 
svētku gājiena norises risinā-
jumus ar atbilstošu nosauku-
mu – “Māksla ratos”. 

“Talcinieki” strādāja svied-
riem vaigā un vakara noslēgu-
mā piedāvāja veselu buķeti lie-
lisku ideju tādai svētku norisei, 
lai katrs cēsnieks justos piede-
rīgs un iesaistīts svinību aktivi-
tātēs. 

Saturiskajā sadaļā bija 
daudz labu ideju par īpašām 
programmām bērniem, 
ģimenēm, senioriem. Par 
svētku ienākšanu apkaimēs 
un iedzīvotāju iesaisti. Bija in-
teresantas idejas par jaunām 
svētku zonām – garāžu jumti 
pie sliedēm iepretim Raiņa 

kvartālam, lidlauks ar aviāci-
jas un kosmosa tēmu apspēli, 
atjaunotais Stacijas laukums. 
Izstāžu nama vadītāja Kristī-
ne Rozenberga, piepalīdzot 
novada domes priekšsēdētāja 
vietniekam Atim Egliņam-Eglī-
tim, eleganti prezentēja ideju 
par muzeja plakātu kolekcijas 
darbu eksponēšanu svētkos 
un Cēsu svētku plakātu izstādi. 

Svētku gatavošanas darbi 
turpinās, paldies visiem tal-
ciniekiem par interesantajām 
idejām! 

Attēlā: “Talcinieki” mākslas telpā “Mala” strādāja vaiga sviedros, un vakara noslēgumā cēla 
priekšā daudz oriģinālu un interesantu ideju “Cēsis 820” norisei. Foto: Aivars Akmentiņš.


